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Dicső távlatok
Jogos örömet és büszkeséget 

érez az ember, amikor olvassa 
a Szabad Népben a Szovjet­
unió Kommunista Pártja Köz­
ponti Bizottságának a népgaz­
daság hatodik ötéves tervé­
ről szóló tervezetét. Bár az el­
ső pillanatban a felületes ol­
vasónak éppen a sok szám és 
adat folytán kissé száraznak 
tűnik ez a tervezet, azonban ha 
figyelmesen kísérjük a soro­
kat, egyre jobban és jobban 
lelkesülünk azon nagyszerű 
alkotások egész során, azon ra­
gyogó eredményeken, ame­
lyet majd a hatodik ötéves 
terv teljesítése jelent a világ 
legelső szocialista államának, 
a társadalmi és gazdasági 
rendjében oly erős és oly szi­
lárd Szovjetuniónak.

A kommunizmus megvaló­
sítása felé vezető úton döntő 
lesz a szovjet emberek életé­
ben a hatodik ötéves terv sike­
res befejezése, amelyre bizto­
síték a Szovjetunió fejlett 
szocialista ipara, az élenjáró 
technikán és módszereken ala­
puló termelése, a gazdag anya­
gi források, és maguk a szovjet 
emberek, akik az elmúlt, közel 
négy évtized alatt győzelem­
ről győzelemre vitték a szovjet 
népgazdaság ügyét.

A ..Szovjetunió Kommunista 
Pártja XX. kongresszusának 
plénuma elé kerül a szovjet, 
népgazdaság hatodik ötéves 
tervéről szóló tervezet. Mint 
ahogy a XIX. kongresszus 
megszabta az ötödik ötéves 
érv főbb irányelveit, ugyan­

úgy a közelesen összeülő kong­
resszus lesz hivatva többek 
közt, hogy célul tűzze ki a 
hatodik ötéves terv megvalósí­
tását. Nehéz lenne itt, egy cikk 
keretében felsorolni, mily 
nagyszerű, mily dicső távlatok 
nyílnak az ú.jabb ötéves terv 
teljesítésével a szovjet embe­
rek előtt. Mégis helyesnek tart­
juk, hogy néhány, talán nem 
is a legfontosabb részletet ki­
ragadjunk a tervezetből

Mi az, ami a legjobban meg­
kapja az embert, amikor olvas­
sa a szovjet népgazdaság ha­
todik ötéves tervéről szóló 
tervezetet? Elsősorban az, 
hogy a Szovjetunió éppen a si­
keresen teljesített ötéves ter­
vek révén a jövőben nemcsak 
a termelési eszközök gyártását 
fejleszti gyors ütemben, ha­
nem a lakosság igényeinek mi­
nél jobb, minél gazdagabb ki­
elégítése érdekében egyre si­
keresebben fejleszti a köz­
szükségleti javak gyártását. 
Tévedés ne essék: nem arról 
van szó. mint ahogy nálunk 
egyes jobboldali elhajlók sze­
retnék. hogy a Szovjetunió a 
termelési eszközök gyártásá­
nak hátrányára fejleszti fo­
kozottabban a közszükségleti 
cikkeket gyártó iparát. Szó 
sincs erről. A Szovjetunióban, 
a szocializmust építő népi de­
mokráciákban mindenütt ma 
is, és a jövőben is így lesz, a 
termelési eszközök fokozott 
ütemben való gyártása volt és 
marad az egész népgazdaság 
a'apja. Azonban a Szovjetunió­
ban és az eddiginél gyorsab­
ban a népi demokráciákban is 
odáig fejlődik a népgazdaság, 
b gy fokozott gondot fordíthat, 
tokozott ütemben fejlesztheti a 
lakosság szükségleteit kielégí­
tő iparágakat. A Szovjetunió 
n3§y lépést tett előre már ezen 
az úton, és most. az új ötéves 
•m-v további előrelépést je­
lent.

ragadott adat: 1960-ban a 
nyersvas termelés a Szovjet­
unióban 53 millió tonnára 
emelkedik, a szén termelés 
593 millió tonnára, ásványolaj 
termelés 135 millió \tormárn, 
gáztermelés 40 milliárd köb 
méterre, a villamosenergia ter­
melés 320 milliárd kilowatt­
órára. A mezőgazdaság I960- 
ban 10-1 százalékkal több mű­
trágyát. 97 százalékkal több 
traktort, 192 százalékkal több 
gabonakombájnt kap, mint 
1955-ben. 106 százalékkal emel­
kedik a bútorgyártás, 155 
százalékkal a rádió és televí­
ziós-készülékek gyártása, 53 
százalékkal a lábbeli, és 62 
százalékkal a motorkerékpá­
rok gyártása. Kb. ugyanilyen 
arányban nő az élelmiszercik­
kek termelése is.

Mikor mindezen eredmények 
megvalósulása felé nagy büsz­
keséggel tekintünk, nem ke­
rüli el figyelmünket az a 
nagyszerű tény sem, hogy a 
Szovjetunióban a hatodik öt­
éves terv befejezésével sok 
helyütt és sok iparágban meg­
szűnik az emberi kézzel vég­
zett nehéz, fizikai -munka. Kü­
lönösen akkor értékelhetjük 
ezt igazán, mikor a kapitalista 
és gyarmati országokból érke­
ző jelentések hírül adják, 
hogy egyes iparágakban ismét 
a legolcsóbb munkaerő, az em­
ber végzi azokat a nehéz 
munkafolyamatokat, amelyet 
eddig a gép végzett. Míg a ka­
pitalista rabságban sínylődő 
munkásosztály helyzete egyre 
súlyosabbá válik, addig a 
Szovjetunióban és a többi szo­
cializmust építő országban 
egyre inkább a gép veszi át az 
ember szerepkörét a legnehe­
zebb fizikai munkában.

A megyei pártbizottság leg­
utóbb tartott ülésén foglalko­
zott a megye állattenyésztésé­
nek helyzetével és határozatot 
hozott a megye állattenyész­
tésének 1956-os feladatairól, az 
állati termékhozamok növelő­
éről.

Béres Sándor elvtárs, a me­
gyei párt-bizottság titkára rész­
letes előadói beszédében is­
mertette az állattenyésztés 
■helyzetéi Hajdú-Biiha-rban.

Beszédében utalt arra, hogy 
a megye szép eredményeket 
ért el a növénytermelés egész 
területén és a növénytermelési

Ä ssanrasmarhateüyésztés 
a mezőgazdasági termelés egyik 

legjövedelmezőbb ága
illést tartott a Hajdá-Bihar megyei pártbizottság

tudnunk keli, hogy a hato- 
d’'" ötéves terv előirányzott 
'éiyszámait az ötödik teljesí­
tett ötéves terv termelési szint­
űihez viszonyítja a tervezet. 
ŰTtföldkövet jelent éppen 

r:’ert az az egy tény a szovjet 
Lf,r történetében, hogy a ha­
dik ötéves tervben az ipar 
"melése mintegy 65 százaJék- 

j ’ 1 növekszik. Arányosan el- 
i'ztva ez azt jelenti, hogy a 

J "• ™elési eszközök gyártása 
70, a fogyasztást javaké pe­

ng 60 százalékkal. Néhány ki-

A mezőgazdaság arányos fej­
lődése is azt igazolja, hogy a 
hatodik ötéves terv a kommu­
nizmust építő szovjet nép jó­
léte emelésének terve. A szov­
jet nehézipar modernebbnél 
modernebb gépekkel segíti a 
szovjet mezőgazdaságot. így. 
ennek tudatában tűzte ki célú' 
a tervezet, hogy 1955-höz vi­
szonyítva burgonyából 85, hús­
ból 100, tojásból 154, cukorré­
pából 54 százalékkal kell töb­
bet termelni, míg a szemester­
mények össztermelésének el 
kell érni a 180 millió tonnát 
(11 milliárd pudot). Hasonló 
arányban fejlődik a hatodik 
ötéves tervben a közlekedés ét 
hírközlés, az építőipar, leg­
alább 50 százalékkal emelni 
kell a munka termelékenysé­
gét az iparban, a szovhozokbar 
60, a kolhozokban 100 száza­
lékkal E magasztos célok si­
keres teljesítése révén lesz el­
érhető, hogy a ‘munkások és 
alkalmazottak reálbére átlago­
san 30 százalékkal emelkedik 
az ötéves terv folyamán.

A hatodik ötéves terv telje­
sítését — mint a megelőző öt­
éves tervek sikeres teljesítését 
— a szovjet munkások, parasz 
tok és értelmiségiek nagysze­
rű -munkája teszi lehetővé. Biz­
tosak lehetünk abban, hogy hős 
szovjet elvtársaink becsület­
tel helytállnak ebben a küz­
delemben is. Lelkesíti őket az 
is, hogy a hatodik ötéves 4 rv 
teljesítésével újabb lépést tesz­
nek a szovjet emberek a béke 
megvédéséért vívott kemény 
csatában. Lelkesíti a szovjet 
embereket az a magasztos cél, 
hogy a kapitalista államokkal 
való békés versengésben az 
egy főre eső termelés ne csak 
elérje, hanem túlhaladja a leg­
fejlettebb kapitalista országok 
termelését. Mindezek olyan cél­
kitűzések .amelyek előre sej­
tetik velünk, hogy a szovjet 
emberek nemcsak teljesítik, 
hanem túlteljesítik a hatodik 
'ötéves tervet, amely újabb 
hatalmas lépést jelent előre a 
diadalmas kommunizmus út­
ján

terv teljesítésében országosan 
első helyezést értünk el. Rá­
mutatott arra, hogy a Központi 
Vezetőség júniusi határozata 
felhívta a figyelmet arra, hogy 
a mezőgazdasági termelésijén 
a növénytermelés mellett az 
eddiginél fokozottabb gondot 
kell fordítani az állattenyész­
tésre, különösen a szarvas­
marha-tenyésztés fejlesztésére, 
mivel a lakosság kenyérellá­
tása mellett a mezőgazdaság 
legfontosabb feladata dolgozó 
népünk bőséges ellátása 'hús­
sal, zsírral, tejjel és egyéb ál­
lati eredetű termékekkel.

Hajdú’Bihar megye elmaradt 
az országos fejlődéstől

Az állattenyésztésiben is ér­
tünk el némi eredményeket — 
mondotta Béres Sándor elv­
társ. — A tenmelőszö cet keze­
teknél a szarvasmarha-szapo­
rulat és tejtermelésnél javul­
tak a hozamok, de az eredmé­
nyekkel nem dicsekedhetünk. 
Az 1953. évi tehenenként! 1300 
literes tejlhozammai szemben 
1955-ben már 1480 liter tej­

hozamot értek el szövetkeze­
teink. Fejlődést értünk el a 
sertésállományunkat tekintve. 
Az 1953. évben az egyéni gaz­
daságoknál 5,9 darab volt az 
egy kocára eső malacszaporu- 
iat, 1955-ben már 6,3. A ter­
melőszövetkezeteknél viszont 
az 1953. évi 6,4 malacszapora- 
lattal szemben 1955-bén 8,2 
átlagot értek el.

A megyében az állattenyész­
tés helyzete nem mondható 
kielégítőnek, mert míg az or­
szágban 100 katasztrális hóid­
ra átlagban 19 számosállat 
jut, megyénk termelőszövetke­
zeteinél csak 16,9 darab. Kü­
lönösen nem mondhatók jónak 
az eredményeink a szarvas­
marha-tenyésztés vonalán. 
Romlott a tehénállomány ara­
nya a szarvasmarha-allomá- 
nyon belül. Sok a ‘ennivaló 
a sertéstenyésztés fejlesztése 
területén is, mert a minőség 
nem megfelelő, különösen az 
egyéni parasztoknál található 
agyonkeresztezett kocaállo­
mány. Az anyajuhokra eső 
bávámyozási átlag' is vissza­
esett és a született bárányok 
15 százaléka elpusztult.

munkájában eléggé háttérbe 
szorult. A megyei tanács sem 
gazdája kellő mértékben a 
megye állattenyésztésének. Ezt 
a fontos területet reszortfei- 
adatként kezelik. Csak az ál­
lattenyésztési osztály foglalko­
zik vele. Az állattenyésztési 
osztály munkája, éppen azért, 
mert nem kap megfelelő elvi 
irányítást, nem megfelelő. Be­
széde további részében meg­
említette az előadó, hogy né­
hány termelőszövetkezet a 
megyében már igen jelentős 
.eredményeket ért el. A püs­
pökladányi Kossuth Termelő­
szövetkezetnél 1954-ben az 
egy tehénre eső évi íejési át­
lag 1249 liter volt, de 1955-ben 
már 2551 litert értek el. A föl­
des! Petőfi Termelőszövetke­
zet a jó tehéntartás mellett 
rendszeresen foglalkozik te­
nyészbikák nevelésével és jó 
eredménnyel. Mint rossz példát 
említette a tetétleni Előre Ter­
melőszövetkezetet, ahol az egy 
tehénre eső évi tejtermelés 
csak 1550 liter, ugyanakkor 
ennél a termelőszövetkezetnél 
elhanyagolják a növendékálla­
tok nevelését.

A szarvas-marhaállomány fej­
lesztésének, valamint a ter- 
mékihozamok -növelésének 
egyik legfőbb akadálya me­
gyénkben az évszázadosnak 
mondható szarvasmaithatartási 
módszer. Megyénkben a 
szarvasmarhát, különösen a 
tehénállományt nyáron általá­
ban főként csak legeltetéssel, 
télen pedig a kufooricaszár 
etetésével tartják. A sziarvas- 
roarha-tenyésztés ilyen módon 
való kezelése annál is inkább 
súlyos, mert • megyénkben ál­
talánosságban a régebbi, 
igénytelenebb, szürke magyar- 
fajtát felváltották az igénye­
sebb magyar-tarka tehenek, 
amelyeknél a helytelen te­
nyésztési módszerek hátránya 
még fokozottabban mutatko­
zik. A tehenek szaporulatá­
nak nem kielégítő voltához 
hozzájárul az is, hogy sok he­
gyen nem elég gondossággal 
foglalkoznak a mesterséges 
megtermékenyítéssel. Kevés 
az a termelőszövetkezet, ahol 
az egyedi takarmányozást be­
vezetik. Nem törekednek a 
gyenge minőségű takarmá­
nyok megjavítására sem.

Az áj városi Vörös Csillag Tsz 
szép példamutatása

Csökkent a szarvasmarhaállomány
olyan területtel, ahol ebben 
az évben mái- gyökeres fordu­
latot kell elérni. A termelő- 
szövetkezetekben a tagok nagy 
része az 1953 júniusában in­
dult lazaság következtében a 
termelőszövetkezet tagjainak 
nagy része nem a közös gaz­
daság fejlesztését, hanem a 
háztáji gazdaság fejlesztését, 
rosszul felfogott egyéni érde­
keit tartotta szem előtt. Igye­
keztek megszabadulni a 
szarvasmarállománytól, hogy
minél több szá las takar mányi 
és abraktakarmányt oszthas­
sanak ki munkaegység része­
sedés fejében.

Meg kell mondani — hang­
súlyozta Béres Sándor elvtárs 

■, hogy az állattenyésztés kér­
dése párt- és állami rzevveink

— Az állattenyésztésben a 
szarvasmarha-tenyésztés terü­
letén vagyunk leginkább elma­
radva s éppen ezért szükséges, 
ho-gy főként a szarvasmanha- 
tenyésztés problémáival foglal­
kozzunk — mondotta Béres 
Sándor elvfárs. — A szarvas- 
marhaállomány csökkenésé­
nek több oka van. Hozzájárult 
a szarvasmarhaállamiány csök­
kenéséhez az is, hogy a'jobb­
oldali elhajlás következtében 
meglazult az aliamj fegyelem.
Ennek következménye volt, 
hogy nagymértékben selejtez­
tek ki tová'bbtenyésztésre al­
kalmas teheneket is.

Hangsúlyozta az előadó, 
hogy főleg a .termelőszövetke­
zetek állattenyésztési problé­
máival kíván foglalkozni, mint

Csu Te elvtárs üdvözlő levele 
a magyar államférfiakhoz

Csu Te ^ elytárs, a Kínai Népköztársaság alelnöke, a 
magyar határról az alábbi levelet intézte a párt és a kor­
mány vezetői'nez:

Kedves Rákosi elvtárs!
Kedves Dobi elnök elvtárs!
Kedves Hegedűs miniszterelnök elvtársi
Rendkívüli örömmel töltött el, hogy a Magyar Népköz- 

társaság megtisztelő meghívása alapján lett látogatásom 
idején saját szememmel láttam a testvéri magyar munkás- 
osztálynak, a dolgozó parasztságnak és az értelmiségnek a 
szocializmus építésében elért hatalmas eredményeit '

Az az örökké felejthetetlen kedves és figyelmes fogad­
tatás, amelyben én és társaim látogatásunk idején részesül­
tünk, bizonyítja a magyar népnek a testvéri kínai nép iránt 
tanúsított bensőséges barátságát. Meggyőződésünk, hogy a 
béke, a demokrácia és a szocializmus Szovjetunió vezette 
táborának nagy családjában a népeink között fennálló szi­
lárd testvéri barátság és szoros együttműködés napról nap­
ra szélesedni és fejlődni fog. Ez az együttműködés elő­
mozdítja népeink szocialista építőmunkáját s ugyanakkor 
jelentősen hozzájárul a béke fenntartásához és az emberi 
haladás ügyéhez.

Kedves elvtársak! Most, amikor átlépjük az önök or­
szágának határát, engedjék meg, hogy a kínai nép nevében 
még egyszer legmelegebb üdvözletemet küldjem és kbszöne- 
temet fejezzem ki.

Éljen a kínai és a magyar nép megbonthatatlan testvéri 
barátsága! CSU TE,

a Kínai Népköztársaság alelnöke

Amellett, hogy szűkösen ái 
lünk tgkarmáinykászlettel, bi 
zonyos fokú takarmány pazar­
lás is mutatkozik. Hiba, hogy 
a jobb minőségű taikarmá,nyo­
lcat elsősorban nem a szarvas- 
manhaállománnyal etetik fel. 
A szarvasimarhaállomány 
számbeli fejlesztésének ko­
moly fékje, hogy nincs meg­
felelő növendék tenyésztés. A 
felnevelt borjak nagy száza­
léka selejtezésre kerül még a 
tenyésztésre való beállítás 
előtt. Gátolja a tehén után­
pótlást az is. hogy a rosszab­
bul nevelt növendékek álta­
lában 3, de sok esetben 4 éves 
korban kerülhetnek korosbí- 
tásra.

Beszélt Béres Sándor elv­
társ arról is. hogy mennyire 
nincs igaza azoknak, akik azt 
hirdetik, hogy nem érdem a 

szarvasmarha-tenyésztéssel 
foglalkozni. Példának emlí­
tette. hogy a mii képé regi Bocs­
kai Termelőszövetkezetnek tíz 
tehene van, a fejési átlag' nem 
sok, csak négy liter. Egy liter 
tej önköltsége az alacsony 
átlag mellett is 2 forint 43 
fillér, felszámítva a gondo­
zásra fordított munkaegysé­
get is, ami ennél a termelő­
szövetkezetnél elég magas, 
mert 40 forint az értéke. Ha 
a tejet 3 forint 50 filléres el­
adási áron számítjuk, akkor 
minden liter tej 1 forint 60-at 
jövedelmez a termei őszövet­
kezetnek. Természetes, hogy

I egy-két literes hozammal va­
lóban nem gazdaságos a 

: szarvasmarha-tenyésztés. Meg­
felelő takarmányozás és gon­
dozás mellett a tehenészet a 
mezőgazdasági termelés egyik 
legjövedelmezőbb ága. Ezt bi­
zonyítja a püspökladányi Kos­
suth Termelőszövetkezet, ahol 
megjavították a szarvasmarha- 
tenyésztést s ezzel elérték,- 
hogy csak tejtermékekből a 
termelési tervbe beállított 20 
ezer forintos bevétel helyett 
163 ezer forintot értek el. A 
balmazújvárosi Vörös Csillag 
is azt bizonyítja, hogy az ál­
lattenyésztés jövedelmező. A 
növénytermelésből szál mázó 
jövedelme a szövetkezetnek 
258 ezer forint volt, állatte­
nyésztésből eredő jövedelme 
pedig 1 millió 419 ezer forint. 
A bárándi Rákóczi növényter­
melésből 159 ezer forintot vett 
be, állattenyésztésből pedig 
350 ezer forintot. Ahhoz, hogy 
az állattenyésztésben eredmé­
nyeink javuljanak az is szük­
séges, hogy állatokat szerető, 
szakértelemmel rendelkező 
egyének kerüljenek az állat- 
tenyésztéshez. Vonjanak be 
fiatalokat és nőiket. Becsüljék 
meg a jó állattenyésztőket, 
népszerűsítsék kiváló eredmé­
nyeiket, módszereiket.

A kommunistáknak példát 
kell mutatni az állattenyész­
tésben, legyen több párttag 
az állattenyésztés dolgozói 
között

.4 legelők megjavításáról
Rámutatott az előadó arra 

is ‘hogy a lótenyésztés fejlő­
dést mutat a megyében. A 
lótartás pedig jóval költsége­
sebb, mint' az ököré. Egy pár 
ló jjprtása minimálisan szá­
mítva közel 59 forintba kerül 
naponta, egy pá.r ökör tartása 
pedig 47 forintba.. Az igaereje 
az ökörnek nagyobb, mint a 
lónak és kiselejtezve, felhiz­
lalva jól lehet értékesíteni. 
Érdemes teliét ökröt tartani a 
gazdaságokban.

A takarmányozás kérdésé­
ről szólva elmondotta Béres 
elvtárs, hogy sikeres állatte­
nyésztés megfelelő takarmány- 
bázis megteremtése nélkül 
nem képzelhető el. A megfe­
lelő takarmány mellett a szak­
szerű takarmányozásnak is 
érvényesülni kell. Az áttelel- 
tetéssel kapcsolatosan megem­

lítette, hogy december 20-ig 
megyei vonatkozásban a siló- 
zasi tervet csak 63,8 százalék­
ra teljesítettük. Ezért felelő­
sek a tanácsi szerveink, s kü­
lönösen a megyei tanács me­
zőgazdasági igazgatósága. Az 
állattenyésztés takarmány el­
látásának egyik fontos ténye­
zője a legelő. A legelők minő­
sége azonban gyenge, nagy 
része szikes és sok helyen élt 
gyomöeodott. A legeltetési bi; 
zot(súgok sem végezték megJ 
felelően munkájukat a lege* 
lök jó karbantartását tekinti 
ve. Nem kielégítő a legelőit 
trágyázása, gyomtalanítása.

Az állategészségügyi hely1 
zetről szólva említette az elő1 
adó. hogy a ragadós száj- él 
körömfájás a megyéiben mái 
nem pusztít, s igen nagy enedj

(Foltyatása a 2. oldalon)
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Ülést tartott a megyei pártbizottság
(Folytatás az 1. oldalról) 

menyeket értek el a sertés­
pestis elleni harc terén is. A 
juhrühesség ellen is eredmé­
nyesen küzdöttek.

A tartalmas és részletes be­
számoló végén Béres Sándor 
elvtárs a következőiket mon­
dotta:

Összefoglalva tehát megál­
lapíthatjuk, hogy állattenyész­
tésünk fejlesztése terén van 
tennivalónk. Különösen nagy

erőfeszítéseket kell tennünk a 
szarvasmarha-tenyésztés, ezen 
belül is a tehénállomány 
számszerű fejlesztése és minő­
ségi megjavítása terén. Me­
gyénkben is sokkal fokozot­
tabban érvényt kell szerezni 
pártunk Központi Vezetősége 
1955 júniusi határozatának, 
amely egyik legfontosabb fel­
adatként állította elénk az ál­
lattenyésztés megjavítását, ki­
mondva, hogy:

„A kenyérelliáitáe mellett a 
mezőgazdaság legfontosabb 
feladata dolgozó népünk ellá­
tása hússal, zsírral, tejjel.“ 
Ennek a feladatnak a meg­
valósítása egyre fokozódó 
mértékben a termelőszövetke­
zetekre hárul. Ezért: a legna­
gyobb erőfeszítéseket a ter­
melőszövetkezetek állatte­
nyésztésének megjavítása te­
rén kell tennünk.

4 megyei pártbizottság határozata a megye 
állattenyésztésének fejlesztéséről

Béres elvtárs beszámolója 
után vita következett, és a 
megyei pártbizottság a követ­
kező határozatot hozta az ál­
lattenyésztés feladatairól.

ff Az 1956-os évben a
* * szarvasmarhaállomány 

terén jelentős fejlődést kell 
elérni. Különösen jelentős fej­
lődést kell elérni a tehénállo­
mánynál. Ez év végére 10(1 
kát. hold szántóterületre eső 
szarvasmarha aránya 18,1 da­
rabról 22,8 darabra, a tehén­
állomány pedig 9 darabról 3,8 
darabra kell hogy emelked­
jen.

Az eddigieknél sokkal erő­
teljesebben kell fejleszteni a 
termelőszövetkezetek közös 
állatállományét, elsősorban a 
szarvasmarhaállomány t. Ter­
melőszövetkezeteinknél az ál­
latállományt úgy kel] fejlesz­
teni, hogy 100 kát. hold 
szántóterületre jutó 7 darab 
szarvasmarha helyett 8,4 jus­
son. Ezen belül is a 2,3 darab 
tehén helyett 3,4 darab tehén 
essen. Meg kell jegyezni, hogy 
még ez is messze alatta lesz 
a jelenlegi országos átlagnak, 
amelyik 100 kát. hold szántóra 
4.4 darab. 1956-ban el kell 
érni termelőszövetkezeteink­
ben. hogy az 1955. évi 1480 
literes átlag tej'hozamimal 
szemben 1800 liter legyen az 
évi fejési átlag.

a) A fenti célkitűzések meg­
valósítása érdekében meg kell 
javítani a tenyésztési módsze­
reket, takarékoskodni kell a 
‘;. karmán ykészl eltet. gondos­
kodni kell annak az állatfa­
jok közötti helyes felosztásá­
ról. A szarvasmarha-tenyész­
tés fokozottabb mértékű meg­
javítása érdekében elsősorban 
a tehénállomány számszerű 
növelése érdekében arra kell 
törekedni, hogy lerövidítsük a 
növendék üszők korosbítási 
idejét. El kell érnünk, hogy 
termel (szövetkezeteinknél mi­
nél több üsző kerüljön leg­
alább kétéves korban lefolya­
tásra.

Ennek érdekében a megyei 
tanács indítson szervezett ak­
ciót.

Ahhoz, hogy ezt megvalósít­
suk, helyes takarmányozással, 
megfelelő gondozással el kell 
érni. hogy a növendékállatok 
megfelelő kondícióba kerülje­
nek, és így tenyésziképes álla­
potuk is biztosítva legyen. 
Csak ezzel az egy módszerrel 
is jelentősen le tudjuk csök­
kenteni az állattenyésztés 
költségeit.

b) A tehénállomány védel­
me érdekében minden eszköz­
zel meg kell akadályozni, 
hogy a toviábbtenyésztésre al­
kalmas teheneket kiselejtez­
zék. Fokozottabb gondot kell 
fordítani az üszőborjúk felne­
velésének ellenőrzésére. Min­
den törvényes eszközzel meg 
kelt akadályozni a feketevá­
gásokat. Tennelőszövetekeze- 
teintenél különösen szorgal­
mazni kell az itatásos borjú­
nevelést, amely nemcsak hogy 
gazdaságosabb, de egészsége­
sebbé is teszi a borjútartást.

c) A tenyésaáltomány meg­
javítása érdekében fokozot­
tabb gondot keit fordítani a 
szarvasmarhák törzskönyvezé­
sére. Az állattenyésztési fel­
ügyelőségek rendszeres kutató 
munka és ellenőrzés alapján 
kutassák fel a legjobb ered­
ményeket felmutatni tudó 
egyedeteet, és azt törzsköny­
vezzék le. Ugyanakkor helyes, 
%a a termelőszövetkezetek mi­
kéi szélesebb mértékben be­
lezetik — mint ahogy ezt 
inár a püspökladányi járás 
tgyes tsz-ei csinálják — a 
(lázi nyilvántartások vezető­
iét.

Tovább kell javítani a mes­
terséges megtermékenyítő ál­
domások munkáját. Allatorvo- 
tainkat kötelezni kell, hogy

minden eredménytelen insze- 
mi nálás után alkalmazzák a 
meddőség elleni gyógykeze­
lést. Az eredménytelen insze- 
mináiáa után a rendeletnek 
megfelelően alkalmazzák a 
természetes fedeztetést.

Meg kell javítani az apa- 
állatállományt úgy, hogy mi­
nél több kiváló tenyészállat­
tól nyerjünk utódokat.

A megyei tanács vizsgálja 
meg egy mintaszerű mestersé­
ges megtermékenyítő állomás 
létesítésének lehetőségei t és 
mindent kövessen el annak 
létrehozása érdekében.

d) A szarvasmarha-tenyész­
tés megjavításának egyik leg­
fontosabb feltétele a helyes 
takarmányozás. Ennek érde­
kében nagyüzemi gazdasá­
gainkban és elsősorban a ter­
melőszövetkezeteknél, mi néi 
szélesebb körben be kell ve­
zetni az egyedi takarmányo­
zást. Ahol pedig ennek felté­
telei nem volnának meg, ott 
helyes a csoportos takarmá­
nyozás bevezetése, amelynek 
alapja az, hogy a hasonló ho­
zamú egyedeket csoportra 
osztva érdem szerint, csopor­
tosan takarnia,nyozzák. A nö­
vendékek részére gondoskod­
ni kel] megfelelő pillangós 
borjúszéna tartalékoláséról. 
Gondoskodni kell a növendé­
kek téli jártatásának megol­
dásáról is. Ebből a célból lé­
tesíteni kell megfelelő kifutó­
kat.

6> A sertésállomány miinő- 
* ségi megjavítása érde­

kében fokozottabban harcolni 
kell a zug-kanok tartása és az 
ésszerűtlen keresztezés ellen. 
Termelőszövetkezeteinknél el 
kell érni, hogy anyakocák tar­
tása mellé megfelelő meny- 
nyiségű sertést állítsanak be 
továbbtenyésztésre és sertés- 
hizlalásra. Jelentősen növelni 
kell a hízó sertések vágási 
súlyarányát. El kell érni, hogy 
a jelenlegi 125 kig-os átlag­
súlyról 140 teg-os súlyban ke­
rüljenek a sertések levágásra. 
A több hús, zsír érdekében 20 
mázsa zsírsertést állítsanak 
elő 100 holdanként a termelő- 
szövetkezetek. Növelni kell a 
hízó sertések arányát az össz- 
állományon belül. A sertés- 
tenyésztésben a zolmál a ter­
melőszövetkezeteknél, ahol a 
takarmányozási és egyéb fel­
tételek ' biztosítva vannak, 
szorgalmazni kell az évi két­
szeri malacoztatásí. El kell 
érni, hogy a jelenlegi 8,2 da­
rabról a malacozásd átlag 9-re 
növekedjék.

9 Jelentős mértékben
8,1 emelni kell a juhállo­

mány létszámát, főként azok­
nál a termelőszövetkezeti gaz­
daságoknál, ahol nagyobb te­
rületű szikes legelőit vannak. 
Tovább javítsák a juhállo­
mányt minőségi tekintetben, 
és ezért ez évben vezessék be 
a mesterséges megterméke­
nyítés alkalmazását legalább 
60 juh tenyészetben, hogy így 
minél több utódot nyerjünk 
magas gyapjútermelésű ko­
soktól. Növelni kell a juhon- 
kénti gyapjúhozamot. El kell 
érni, hogy tsz-einlínél a ju- 
honíkenti gyapjúhozam 3,9 kg- 
ról ez évben 4,2 kg-ra emel­
kedjék.

.ff Termelőszövetkezeteink
■**egy részénél felül kell 

vizsgálni a lótenyésztést, hogy 
nincsenek-e túlméretezve a 
termelőszövetkezetek fogatai 
a gépesítés fokához viszonyít­
va. Azoknál a termelőszövet­
kezeteknél, ahol túlzottan ma­
gas a lóállomény, helyes azt 
csökkentem, és helyette tehe­
neket beállítani. Javasoljuk, 
hogy általában a termelőszö­
vetkezeti gazdaságok 50 kát. 
holdra egy pár lófogatot, vagy 
100 Icát. holdra egy pár ló és 
egy pár ököl-fogatot tartsa­

nak. Meg kell szüntetni a lo­
vak takarmányozásánál a túl- 
táplálást, főként az abrakpa- 
zarlést. Javasoljuk termelő­
szövetkezeteinknek, hogy fo- 
gaterólonél a dirága és költsé­
ges lóállomény egy részét a 
gazdaságosabb ökörfogatok 
beállításával cseréljék fel. 
Mindenesetre a lóállomény 
csökkentésénél nagy körülte­
kintéssel kell intézkedni.

Z A megfelelő taltera-
** * mányalap megteremité- 

se, az állattenyésztés megja­
vításának legfontosabb felté­
tele, ennek érdekében min­
dent meg kell tenni, hogy az 
állatállomány részére megfe­
lelő szálas- és abraktakar­
mány álljon rendelkezésre. 
Különösen a termelőszövetke- 
zeteknél van erre nagy szük­
ség. Éppen ezért a termelő- 
szövetkezetek tervkészítése

Pártsxervexeieink feladatai

során el kell. érni, hogy a 
szálastakarmány termelésére 
a. szántóterület 14,7 százalé­
kát, és ezen belül évelő pil­
langósok részére legalább 10,3 
százalékát állítsák be. A pil- 
langósnövónyek területének 
kiterjesztése érdekében ez év­
ben is nagy gondot kell fordí­
tani a lucernamag termeszté­
sére. Nagy helyet kell bizto­
sítani a legfontosabb abrak- 
takarmánynövény, a kukorica 
vészére. Termelőszövetkeze­
teink szántóterületüknek át­
lagban legalább 18 százalékán 
termesszenek kukoricát. A 
takarmánybázis fokozottabb 
biztosítása érdekében szorgal­
mazni kell az őszi keverékek 
tavaszi besilózásét, úgyszintén 
szorgalmazni kell az őszi ke­
verékek után. a silókukorica 
és borsós csalamadé vetését.

Helyes ott, ahol erre mód 
van, ha a termelőszövetkeze­
tek fő növényként is termesz­
tenek silókukoricát.

Az eddigieknél sokkal na­
gyobb gondot kell fordítani a 
legelőgazdálkodásra, többek 
között a legelők gyomtalaní­
tására és a legelők trágyázá­
sára. Szorgalmazni kell a fek- 
tetéses trágyázás mellett az I ja s a Ruhagyárban Szatmári 
istáilótrágyázást is, valamint j rí Erzsébet konferenciáján

vesz részt. Eddig négy konfe­
rencia volt, egyikről sem 
hiányzott, felkészülten ment el, 
s a konferencia, minden kérdé­
séhez hozzászólt.

— Milyen időközönként tart­
ják a 'konferenciákat s hogyan 
osztja be idejét, hogy a jó fel­
készülésre, jegyzetkészítésre 
jusson idő? — kérdeztük Bíró 
elvtárstól.

Párt és pártépítés ihr

fl tanulás az akaraton 
és a jő időbeosztáson múlik

Az idei oktatási évben az 
oktatásba beosztott hallgatók­
tól nem egyszer lehetett olyan 
kifogást hallani, amikor hiány­
zásukat vagy tkészületlenségü- 
luzt magyarázták, hogy „nincs 
időm, sok az elfoglaltságom“, 
stb. stb. Ez nem magyarázat, 
hanem kibúvó. Ezek az elvtár­
sak inkább azt mondhatnák, 
hogy „rossz a munkamódsze- 
rem, nem tudom beosztani az 
időmet“. I

Hogy az „érvkeresőknek“ be­
bizonyítsuk, hogy mennyire 
nincs igazuk s csupán egyetlen 
ők, a hanyagság az, amit ment­
ségül felhozhatnának, (ami 
azonban nem mentség). Felke­
restük Bíró András elvtársat, 
a Ruhagyár munkaügyi osz­
tálya vezetőjét s megkérdeztük, 
hogyan vélekedik az oktatás­
ról, s hogyan osztja be idejét a 
>iapl munka mellett.

Mielőtt Biró elvtárs módsze­
rét ismertetnénk elöljáróban 
meg kell jegyeznünk, hogy Bí­
ró elvtárs a politikai gazdaság­
tan l. évfolyamának hallgató

íme. »A'xtfXK

a legelöterületeken a műtrá­
gyázást. Ebben az éviién el 
kell érni, hogy pétisóból a 
kora tavaszon holdanként leg­
alább 60 kg-ot, ősszel pedig 
szuperfoszfátből kát. holdan­
ként legalább 40 kg-ot szór­
junk szót.

Az 1956-os évben el kell 
érni, hogy pártszervezeteink 
a mezőgazdasági termelés vo­
nalán a kenyérgabona terme­
lés mellett az egyik legfonto­
sabb feladatnak az állatte­
nyésztés helyzetének megja­
vítását tekintsék. Az. állatte­
nyésztésen belül is. 
súlyt kell helyezni a szarvas­
marha-tenyésztés helyzetének 
megjavítására. Biztosa tanunk
kell, hogy termelőszövetkeze­
teinknél az állattenyésztésben, 
különösen a tehenészetben az 
állatokhoz legjobban értő, az 
állatokat szerető dolgozók ke­
rüljenek. Pártszervezetei nk
harcoljanak az állattenyésztés 
helyzetének megjavításáért. 
Érjék ej azt, hogy termelő­
szövetkezeteinknél, különö­
sen a nagyobb termelőszövet­
kezeteknél az állattenyésztés­
ben mindenütt ott legyenek a 
harcos párttagok, és ahol erre 
lehetőség van, az állattenyész­
tési brigádokban hozzanak 
létre pártcsoportokat,

A párt megyei végrehajtó 
bizottsága mezőgazdasági osz­
tálya mellett létre kell hozni 
az állattenyésztés fejlesztésé­
vel foglalkozó aktívát, amely­
nek feladatává kell tenni az 
állattenyésztésre hozott halá- 
rozatok részletes kidolgozását 
és a határozatok végrehajtá­

sának ellenőrzését. Gondos­
kodni kel] arról, hogy a járási 
pártbizottságok és városi 
pártbizottságok hasonlóan er­
re a feladatra állandó aktíva- 
hálózatot építsenek ki.

Termelőszövetkezeteink es 
állami gazdaságaink pártszer- 

toüiönös vezetet szervezzenek széles­
körű munka versenyt az ál­
lattenyésztésiben dolgozók kö­
rében. A munkaverseny főbb 
célkitűzése a szarvasmarha- 
tenyésztés megjavítása, az 
állati termékhozamok emelé­
se legyen. A versenymozga­
lom alapjait a párt megyei bi­
zottsága jelen határozata ké­
pezze. A verseny győzteseit a 
megyei tanács értékes jutal­
makkal és versenyzászlóval 
díjazza.

Meg kell javítani az állat­
tenyésztési propagandát. Nép­
szerűsíteni kell az állatte­
nyésztés fejlett módszereit. A 
megyei sajtó foglalkozzon 
rendszeresen az állattenyész­
tés legfontosabb kérdéseivel. 
Népszerűsítse az élenjáró 
eredményeket, terjessze a jó 
tapasztalatokat. Tájértekezle­
ten az élenjáró állattenyész­
tők bevonásával tapasztalat- 
cseréket kell rendezni. Ezeken 
az értekezleteken a tudomá­
nyos intézmények munkatár­
sai tartsanak előadásokat;

A. gépállomások tennivalói
Gépállomásainknak az eddi­

gieknél sokkal nagy >bb figyel­
met kell fordítani a termelő- 
szövetkezetek állattenyészté­
sére. El kell érni, hogy a gép­
állomások vezetői és dolgozói 
felelősséget ©rezzennek a ter­
melőszövetkezetek állatte­
nyésztéséért épp úgy, mint a 
növénytermeléséért.

A termelőszövetkezetekben 
kihelyezett mezőgazdászokat 
fokozottabban felelőssé kell 
tenni az állattenyésztés hely­
zetéért.

A Gépállomások Megyei 
Igazgatósága a KV és MT ha­
tározata értelmében minden 
ÁMG-n állítsa be az állatte­
nyésztőket, legkésőbb ez év 
decemberig.

Gépállomásaink a rendel­
kezésükre álló gépi kapacitás­
sal adjanak meg minden se­
gítséget a termelőszövetkeze­
teknek, hogy a termelőszövet­
kezetek takarni in y f él őségéi
kellő időben és megfelelő mi­
nőségben betakarításra kerül­
jenek. Adjanak a ..tehetőség­
hez képest minél több segít­
séget az állatok takarmányo­
zása, a takarmányok előké­
szítése stb. gépesítésére. A 
gépállomások dolgozzák ki a 
termel őszövetkezetek állat­
tenyésztése gépekkel való el­
látásának tervét.

Gépállomásainkat felelőssé 
kell tenni a legelők szakszerű 
ápolásáért és javításáért; Ér­

vényt kell szerfezni am talk a 
miniszteri utasításnak, amely 
a kihelyezett mezőgazdászok 
felelősségét kiterjeszti a le­
gelőgazdálkodásra is.

Tovább kell fejleszteni azt 
a mozgalmat, amit a DISZ 
igen eredményesen folytatott 
az állattenyésztés megjavítása 
érdekében a silózás terén. A 
DISZ végezzen felvilágosító 
munkát az ifjúság körében, és 
érje el, hogy legalább 80 fia­
tal vállaljon munkát, a ter­
melőszövetkezetekben az ál­
lattenyésztés vonalán. A DISZ 
indítson mozgalmat a takar­
mánnyal való takarékosságra.

Az asszonyoknak az állat- 
tenyésztésbe való fokozottabb 
bevonása érdekében az 
MNDSZ folytasson a termelő- 
szövetkezetek asszonyai kö­
zött politikai inunkét úgy, 
hogy azoik közül legalább 50 
kerüljön be, mint fejőnő, vagy 
állatgondozó a tei ruelöszövet­
kezeti gazdaságokba.

— A konferencia idejé­
re nálunk speciális helyzet 
alakult ki. Általában három 
hetenként vannak a foglalko­
zások, Azért, mert a műszak­
ban dolgozók is részt vesznek 
ezen a konferencián, s időben 
hozzájuk igazodunk. Így lehe­
tővé válik, hogy ezek a dolgo­
zók is pontosan megjelenhes­
senek a foglalkozásaidon. Ez az 
egyik őka, hogy Szatmári Er­
zsébet konferenciájáról eddig 
még egy esetben sem hiányoz­
tak. pedig a hallgatók száma 
28 fő.

— A pontos megjelenésnek 
másik magyarázata, hogy a 
konferencia bizalmija, Kertész 
Menyhártné elvtó.rsnő kél nap­
pal a konferencia előtt felke­
resi a hallgatókat és közli a 
foglalkozás időpontját.

— Hogyan gazdálkodom az 
időmmel? Egy szóval felelhe­
tek: jól. A munkaidőm reggel 
fél 8-tól délután 4 óráig tart. 
Minthogy a foglalkozások há­
romhetenként vannak, már az 
első héten megkezdem a tanu­
lást. Mindenekelőtt megnézem 
az anyagot, hogy mennyi, és 
hogy (nehéz-e, vagy könnyű) 
— s aszerint jelölöm ,lci ma­
gamnak, hogy egy-egy tanu­
lásra szánt estén, mit 'kell át­
vennem, kijegyzetelnem.

— Rendszerint hetenként 
kétszer, két-három órát töltök 
a tanulással. Ilyen napokon er­
re az időre bent maradok az

lyült tanulásban zavarnar.ok 
gyermekeim,

— Honnan szerzi be
— ha nincsenek meg — a ta­
nuláshoz szükséges könyve­
idet?

— Amikor megtudtam, hogy 
a politikai gazdaságtan I. év­
folyamára osztottak be haliga 
tónak, s megkaptam az útmu­
tatót, megnéztem, melyek azok 
a 'könyvek, amelyekre az okta­
tási évben leginkább szüksé­
gem lesz. Ezeket megvettem. .4 
témáik feldolgozásához java­
solt irodalom többi részét. <s 
Pártoktatók Házában kapom, 
meg. Ide rendszeresen eljárok, 
s itt jegyzetelem ki a hiányzó 
irodalmat.

— Amikor minden anyagot 
elolvastam és kijegyzeteltem, 
akkor a jegyzet alapján, az út­
mutatóban szereplő kérdéseket 
dolgozom ki önállóan, a saját 
szavaim szerint.

— A 'Idonferenciára való fel­
készülés ezzel még nem ért vé­
get, mert a foglalkozás előtt 
még tanulókörön is részt ve­
szünk. A tanulókör arra jó, 
hogy a tanulás közben felme­
rült és nem egészen érthető 
kérdéséket megbeszéljük. A 
tanulókör alkalmat ad arra is, 
hogy a gyengébb tanulóknak 
segítséget nyújtsunk.

— Ilyen előkészületek után 
a. krmferencia végig érdekes s 
alig akad olyan hallgató, aki 
a feltett kérdések mindegyiké­
hez ne tudna hozzászólni.

— A munka és a tanulás 
mellett jut-e ideje szórakozás­
ra is?

— Mindez, a jő időbeosztá­
son múlik. Mint mondtam he­
tenként kétszer a tanulás ide­
je van, a többi napok estéin 
rendszerint szépirodalmi 'köny­
veiket olvasok, s emellett szín­
ház- és mozi-látogatásra is jut 
időm. Már láttam a „Nem vi­
hetek muzsikaszó nélkül“ cí­
mű Móricz darabot a Csokonai 
Színházban. Moziba is gyakran 
járok. A Debrecenben bemuta­
tásra kerülő filmek nagy ré­
szét megnézem. Legutóbb „Vi­
har Itália felett“ és a „Zsongó 
melódiák“ című filmeket néz­
tem meg.

Biro András elvtárs te­
hát valóban jól gazdálkodik 
idejével s ezt, mint mondta a 
tanulásnak is köszönheti. Öt 
éve vesz részt politikai okí­
tásban, s az öt év alatt meg­
tanult módszeresen dolgoz-ii. 
A politikai gazdaságtan I. év­
folyamán tanultaknak is nagy 
hasznát veszi azoknak a 
feladatoknak elvégzésében, 
amelyek egy munkaügyi osz­
tály vezetőjére hárulnak.

Ha az őktatásba beosztott 
hallgatók valamennyien úgy 
gazdálkodnának idejükkel, 
mint Bíró elvtárs és nem fecsé­
relnék el feleslegesen, akkor 
valamennyien jól felkészülten, 
a jól végzett munka örömével 
vehetnének részt a különböző

üzemben, mert otthon az elme- foglalkozásokon.

A vesetőségválasstás hírei
A macsi Néptanács Tsz párt-' A Bútorgyár I-es aiapszerve- 

vezetőségének beszámolóját a zelének vezetősége helyesen 
szövetkezet elnöke készítette értékelte a politikai és gazdá­
éi és ismertette a tagsággal. A sági munkát. Bírálta az üzemi 
hozzászólók helyesen bírál! ák pártvezetőséget, mert keveset 
a párttitkár helytelen magatar- 1 foglalkozott az alapszervezet 
tását, aki még a zárszámadó munkájával. Tag- és tagjelölt- 
közgyűlésen sem jelent meg, felvétel terén hiányosságok 
nem foglalkozott megfelelően mutatkoznak. Az elmúlt évben 
a párttagsággal. A taggyűlés a 4 tagjelöltet vetlek fel. A Il-es 
rosszul dolgozó régi vezetőség- alapszervezetben bírálták a vé­
ből senkit nem választott be az rosi pártbizottságot, mert a

n Kínai Népköztársaság
Fusun tartományában lévő 
hatalmas kiterjedésű szénbá­
nyák 14 nappal a határidő 
elölt teljesítették egész évi ter­
melési tervüket. A fusuni bá­
nyák 1955-ben cgyharmaddal 
több szenet termeltek, mint 
az előző évben.

új pártvezetőségbe.

★
A MOKEP taggyűlésén név 

szerint .kevés személyekhez 
szóló bírálat hangzott el. Keve­
set beszéltek a hozzászólók a 
pártszervezet politikai munká­
járól, főleg a gazdasági mun­
káról tárgyaltak.

A Mezőgazdasági Felszerelé­
seket Gyártó KTSZ pártvezető­
ségének beszámolója bírálta a 
gazdasági vezetők munkáját. 
A hozzászólók elmondották, 
hogy a pártszervezetnek nincs, 
meg a kellő tekintélye a gaz­
dasági vezetők előtt. Határoza­
tot hoztak, hogy minden ne­
gyedévben be kell számoltatni 
a gazdasági vezetőket!

tagjelölt felvételi kérelmeket 
nem bírálta el idejében.

★
A Debreceni Gépállomás 

párt vezetőségének beszámolt > 
ja sokoldalúan ismertette a 
tagsággal az elmúlt két év 
munkáját. Bírálta a szakszei - 
vezetet, most keveset törődik a 
dolgozók szociális és kulturális 
helyzetével;

★
A T extílnagy kereskedelmi 

Vállalat pártvezetősége a meg' 
lévő hibákra minden eset bed 
megtalálta azokat az „objek1 
tív“ nehézségeket, mellyel 3 
hibákat megindokolta. A hoz’ 
zászólók közül többen elmon'
dották, hogy a munka verseny] 
nem értékelik, a szeminárium’ 
ra a hallgatók egy része netíl 
megfelelően készül fel,

ame|
X. A. «Mii

iX. A. Bulganf 
nőké válaszolt a 
kesztőjének kére 
(léseket és választ

KÉRDÉS: Szánj 
e a Szovjetunior.l 
fiai kapcsolatok! 
azokkal a la tini 
szagokkal, amely* 
nincsenek ilyen k

VÁLASZ: A S/l 
mészetesen kész I 
latinamerikai orl 
diplomáciai viszoj 
hí, amelyekkel jel 
nek diplomáciai j 
Hívei vagyunk j 
kapcsolatok és a i 
szaggal közt ülj 
rikai országokkj 
együttműködés

KÉRDÉS: Mii
Származik a Szövi 
Argentínával, Ml 
Uruguay-jal való ] 
kapcsolatok megld

VÁLASZ: A s{ 
Argentínához, Ml 
Uruguayhoz fűződi 
ahogy nekünk tű| 
félnek előnyösek, 
tik. hogy ezek ai 
béke fenntartását! 
lésének kérdéseibe* 
ködjenek. Elősegíti 
jelunió és ezek kői 
gok között a gaz<l 
turális és más 
fejlődését. így a 1| 
ben jelentősen 
Szovjetunió és al 
közötti kercskcdell 
Sietjük, hogy a [ 
együttműködés ni 
i érdekében a ja 

'inr.me-ikai ország 
kapcsolataink a f] 
nős előnyére, íj 
uak.

E
Hétfőm c«:lc oiil 

■ yHnországrói Csu J 
.1 Kínai Népközt:; 
nőké, Kína Kcmmj 
ja Politikai 11 
tagja, Kína Komim] 
ja Központi Bízott) 
kára, a Kínai Nej 
mars altja: továbbá! 
ben levő Nie Zsuf 
sail, elvtárs, Kína 
Pártja Központi P,l 
tagja, a honvédéig 
a (elnöke és Lili 
társ, Kína Komim! 
Központi Bízót tsál 
tagja, az országos f 
állandó bizottságét!

Csu Te etvtárs ej 
ben levő személyisJ 
tatására a Kcleti-pj 
megjelentek a pár] 
mány vezetői: Apr! 
Lajos, Erdei Fel 
Ernő, Hegedűs A íj 
István, Kovács isi 
József, Rákosi Maj 
Béla, Bata István, 
Egri Gyula, Vég 
sak.

Jelen volt RónaiI 
országgyűlés elnökj 
tertanécs számos 
liti-kai, a gazdasági 
turális élet számos [ 
a néphadsereg lábcj 
nafc több tagja.

Megjelent a p| 
Hao De-cin elvtá| 
Népköztársaság 
rendkívüli és mea 
nagykövete, tövébe 
követség tagjai. Jej 
budapesti diplomáéi 
letek számos vezeti 
lak a 'budapesti k| 
tagjai.

A pályaudvar 
Csu Te elvtárs 
néphadseregünk díj 
rafcozott fel.

Csu Te elvtérs 
tyás és Hegedűs 
társak Iknséretebon I 
d'szorség előtt, rnajj 
az összegyűlt dőlj 
budapesti dolgozók f 
“al, éljenzéssel kösj 
Kínai Népiköztársaa 
két.

A Kínai Népköz!
Magyar Népköztaj 

nosza után Csu 
mondott beszédet:

— Kedves Ráki 
Kedves Hegedűs eil
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® Szovjetunió kész diplomáciai viszonyt teremteni 
azokkal a latinamerikai országokkal is, 

amelyekkel jelenleg nincsenek diplomáciai kapcsolatai
> I. Bulganyin elvtárs válaszai egy amerikai folyóirat szerkesztőjének kérdéseire

I960: a Szovjetunió a világ' 
legnagyobb ipari állania

A világsajtó az új szovjet ötéves terv tervezetéről

Moszkva, január 16. (TASZSZ)
^Higany in, a Szovjetunió Minisztertanácsának él- 

nxjke válaszolt a Vision (Visao) című amerikai folyóirat szer­
kesztőiének kérdéséivé. Az alábbiakban közöljük a kér­
déseket es válaszokat.

KÉRDÉS: Szándékában van- 
e a Szovjetuniónak diplomá­
ciai kapcsolatokat létesíteni 
azokkal a 1-atmamerikai or­
szágokkal, amelyekkel jelentei 
nincsenek ilyen kapcsolatai?

VÁLASZ: A Szovjetunió ter­
mészetesen kész azokkal a 
latmamerikai országokkal is 
diplomáciai viszonyt teremte­
ni, amelyekkel jelenleg nincse­
nek diplomáciai kapcsolatai. 
Hívei vagyunk a nemzetközi 
kapcsolatok és a minden or 
szaggal — köztük a latiname­
rikai országokkal — való 
együttműködés fejlesztésének.

KÉRDÉS: Milyen előnye
származik a Szovjetuniónak az 
Argentínával, Mexikóval és 
Vvuguay-ja! való diplomáciai 
kapcsolatok meglétéből?

VÁLASZ: A Szovjetuniónak 
Vrgentimíhoz. Mexikóhoz és 
Vruguayhoz fűződő kapcsolatai, 
ahogy nekünk tűnik, mindkét 
. 'inek előnyösek. Megkönnyí­
ti. hogy ezek az államok a 

! éke fenntartásának cs erősí- 
; •sének kérdéseiben együttmű­
ködjenek. Elősegítik a Szov­
jetunió és ezek között az orszá­
gok között a gazdasági, a kul- 
t ovális és más kapcsolatok 
fejlődését. Így a legutóbbi idő­
ben jelentősen kibővült a 

zov jelunió és az Argentina 
közötti kereskedelem. Remél­
hetjük. hogy a nemzetközi 
együttműködés mcgszilárdítá- 

I érdekében a jövőben a la- 
memerikai országokkal való 
uipcsolataink a felek kölcsö­

nös előnyére, fejlődni fog­
nak.

KÉRDÉS: Milyen biztosíté­
kokat nyújtana a Szovjetunió, 
hogy nem avatkozik a latin- 
amerikai oi-szágok politikai 
eleiébe?

VÁLASZ: A Szovjetunió
nem avatkozik más államok 
belügyeibe és úgy véli. hogy 
más államoknak sem szabad a 
Szovjetunió belügyeibe avat­
kozniuk. A Szovjetunió külpo­
litikája minden állam, a nagy 
cs kis államok szuverenitásá­
nak tiszteletben tartásán, 
minden nép független nemzeti 
és állami fejlődésre való jogá­
nak elismerésén alapul. Külpo­
litikánk legfontosabb elve az 
államoknak társadalmi rend­
jük különbözőségétől függet­
len békés egymás mellet élese 
és baráti együttműködése.

Természetesen mindez min­
denben vonatkozik a Szovjet­
uniónak a latinamerikai orszá­
gokhoz fűződő kapcsolataira 
is.

KÉRDÉS: Tervezi-e a Szov­
jetunió a latinamerikai orszá­
gokkal való kereskedelmének 
növelését és milyen lépéseket 
fog tenni ebből a célból?

VÁLASZ: A Szovjetunió a 
latinamerikai országokkal való 
kereskedelem kölcsönösen elő­
nyös fejlesztésének hive.

KÉRDÉS: Tervezi-e a Szov­
jetunió, hogy részt vesz a la­
tinamerikai országok más 
olyan ipari vásárain, mint 
amilyen nemrég Buenos Aires­
ben volt? Szerepelni fognak-e 
ezeken iparcikkeken kívül az

atomenergia fejlődését bemu­
tató kiállítási tárgyak is?

VÁLASZ: A Buenos Aires-i 
1955-ös szovjet ipari kiállítás 
egyike volt annak a sok kiállí­
tásnak, amelyet a Szovjetunió 
az utóbbi időben más orszá­
gokban rendezett. A Szovjet­
unió a jövőben is rendez ha­
sonló kiállításokat cs részt 
vesz a jövőben is a nemzetkö­
zi vásárokon, figyelembe véve 
az illető országok kormányá­
nak kívánságát és a kölcsönös 
érdekeltséget. Nincs kizárva, 
hogy a kiállításokon és a vásá­
rokon az atomenergia békés 
célú felhasználását bemutató 
tárgyakat is kiállítják. A 
Szovjetunió 1955. év folyamán 
a- genfi és a delhi kiállításon 
már bemutatott ilyen tárgya­
kat.

KÉRDÉS: Milyen árukat
ajánlhatna fel a Szovjetunió a 
latinamerikai országoknak és 
mit kívánna a Szovjetunió 
ezekben az országokban vásá­
rolni?

VÁLASZ: A Szovjetunió, ha 
ez kölcsönös érdek, az áruk 
széles köret exportálja. A 
Szovjetunió például a latin- 
amerikai országoknak szállít­
hat különféle ipari berende­
zéseket és gépeket, a többi 
között ásványolajipari beren­
dezéseket. egyes vállalatok 
teljes berendezését, szerszám­
gépeket, szerszámokat, gép­
kocsikat, mezőgazdasági gépe­
ket. A Szovjetunió szükség 
eseten adhat technikai segélyt 
és küldhet szakembereket, ki­
cserélheti az iparban, az ener­
getikában, az építőiparban, a 
közlekedésben és a mezőgazda­
ságban szerzett tapasztalato­
kat. A Szovjetunió berendezé­
seken és gépeken kívül expor­

tál sok más árut, amely érde­
kelheti a latinamerikai országo­
kat, például faanyagokat, cel­
lulózé- és papíripari cikkeket, 
kőolajat és olajtermékeket, 
hengerelt vas- és acélárukat, 
cementet, azbesztet, festéke­
ket, vegyi cikkeket és más 
árukat. Országunk a latiname­
rikai országokból importálhat­
na mezőgazdasági, állattenyész­
tési, bányászati termékeket. A 
Szovjetuniónak sok más or­
szággal folytatott árucseréje a 
gyakorlatban igazolta ennék a 
cserének kölcsönös előnyeit és 
célszerűségét.

KÉRDÉS: A Szovjetunió a 
latinamerikai országokkal- va­
ló kereskedelemben mit tart 
jobbnak, ha kormányokkal 
vagy ha magántársaságokkal 
és egyes személyekkel áll kap­
csolatban?

VÁLASZ: A Szovjetunió kül­
kereskedelmében állami szer­
vezetekkel, magántársaságok­
kal és egyes személyekkel is 
kapcsolatban áll.

KÉRDÉS: Elősegíteni szán­
dékozik-e a Szovjetunió a la­
tmamerikai országokkal való 
kölcsönös idegenforgalmat?

VÁLASZ: Igen.

BELGRAD
A Borba és a Politika fog­

lalkozik a Szovjetunió 'hato­
dik népgazdasági ejtesz! és: öt­
éves tervének tervezetével.

A Borba közli moszkvai tu­
dósítójának ezzel kapcsolatos 
közleményét:

Az irányelvek alapvető sa­
játosságai — mutat rá a cikk 
— a nehézipar további fejlesz­
tése. a termelés minden ágá­
ban az új technika bevezeté­
se és ennek kapcsán a mun­
kások szakképzettségének és 
a munka termelékenységének 
emelése, a népgazdaság min­
den ág,a fellendülésének biz­
tosítása, a mezőgazdasági ter­
melés és az életszínvonal eme­
lése.

NEW YORK
Az amerikai lapok és hír­

ügynökségek nagy figyelmei, 
szentelnek a 'hatodik szovjet 
ötéves ten' tervezetének.

A New Yoák Times a békés 
gazdásági versenyben „komoly 
szovjet gazdasági kihívást“ 
lát, azt, hogy a Szovjetunió 
be akarja bizonyítani a gaz­
daság szocialista rendszerének 
fölényét a kapitalista .rend­
szer felett.

A Pap aggódik amiatt, -hogy 
a Szovjetunió virágzó gazda­
sága bebizonyítja majd ,,a vi­
lág gazdaságilag elmaradott 
országaiban élő százmilliók 
nak, hogy az ő gazdasági 
rendszere a. legrövidebb idő 

virágzó

és Szibéria szűzföldjeit. Itt tó 
kapitalizmus a technika hala­
dását a. munkások kizsákmá­
nyolására használja fel, akik­
nek életszínvonala szüntele­
nül csökken. Ott a reálbérek 
30 százalékkal növekednek 
majd és ötmillió új lakást épí­
tenél: öt esztendő alatt.

Ki meri még azt állítani, 
hogy az a nép, amelyet ily re­
mények tüzelnék, bármilyen 
háborús kalandba bocsátkoz­
hatna, hiszen az csak késlel­
tetné diadalmas menetelését «6 
kommunizmus felé.

; KÉRDÉS: Foglalkozik-e a 
Szovjetunió azzal a proplémá-
val, hogy megengedi a latin-' , biztosíthatja a
amerikai repülőtársaságoknak,' fövöt. 
amelyeknek vonalai jelenleg 
Európába vezetnek, hogy út­
vonalukat meghosszabbítsák 
a Szovjetunió városaiig?

VÁLASZ: Ez a kérdés kü­
lön megfontolást követel, mert 
itt a konkrét feltételeknek és 
a szerződő felek szükségletei­
nek döntő szerepük van.

Elutazott Magyarországról Csu Te elvtárs
l-letton este elutazott Ma- 

•'-'Írországról Csu Te elvtárs 
Kínai Népköztársaság’ alel­

nökié, Kína Kommunista Párt­
ja Politikai Bizottságának 
tagja. Kína Kommunista Párt­
ja Központi Bizottságának tit­
kára, a Kínai Népköztársaság 
marsall ja; továbbá a ikíséreté- 
bon levő Nie Zsun-csen mar­
sall. elvtárs. Kína Kommunista 
Partja Központi Bizottságának 
tagja, a honvédelmi bizottság 
a lel nőké és Liu Lan-too elv- 
társ, Kína Kommunista Pártja 
Központi Bizottságának pót­
tagja, az országos népi gyűlés 
állandó bizottságának tagja.

Csu Te elvtárs és a kíséreté­
ben levő személyiségek búcsúz­
tatására a Keleti-pályaudvaron 
megjelentek a párt és a kor­
mány vezetői: Apró Antal, Ács 
Lajos, Erdei Ferenc, Gerő 
Ernő, Hegedűs András, Hidas 
István, Kovács István. Mekis 
József. Rákosi Mátyás, Szalui 
Béla, Bata István, Piros László, 
Egri Gyula, Vég Béla elvtár- 
sak.

Jelen volt Rónai Sándor, az 
országgyűlés elnöke, a minisz­
tert an-ács számos tagja, a po­
litikai. a -gazdasági és a kul­
turális étet számos képviselője, 
a néphadsereg tábornoki kará­
nak több tagja.

Megjelent a pályaudvaron 
Hao De-cin elvtárs, a Kínai 
Népköztársaság budapesti "
1 -adkívüli és meghatalmazott 
nagykövete, továbbá a nagy- 
követség tagjai. Jelen volt a 
budapesti diplomáciai képvise­
ltek számos vezetője. Ott vol- 

a budapesti kínai kolónia

vés elvtársainik és barátaink!
Engedjék meg, hogy ez után 

a számunkra oly megtisztelő 
és örömteli látogatás után 
mind magam, mind társaim 
nevében búcsút vegyek önök­
től és még egyszer tolmácsol­
jam a kínai nép őszinte üdvöz­
letét. és jókívánságait a test­
véri magyar népnek.

A Magyar Népköztársaság­
ban tett látogatásunk al­
kalmával saját szemünkkel 
láttuk a magyar munkás­
osztálynak és a műszaki 
értelmiségnek a szocialista 
ipar, különösen a nehézipar 
fejlesztése terén elért ra­
gyogó sikereit. Láttuk a 
magyar dolgozó paraszt­
ságnak a mezőgazdaság 
szövetkezeti mozgalmának 
fejlesztésében és a mező- 
gazdasági termelés emelé­
sében mutatkozó, szemmel 

látható előrehaladását.

tag)
A pályaudvar előtti téren 

Csu Te elv-társ tiszteletére 
néphadseregünk diszőrsége so­
rakozott. fel.

Csu Te elvtára Rákosi Má­
tyás és Hegedűs András elv­
re.-ak kíséretében ellépett a 
úszni-seg előtt, majd üdvözölte

z összegyűlt dolgozókat. A 
budapesti dolgozók meleg taps­
ol, éljenzéssel köszöntötték a 
Kínai Népköztársaság alelnö­
ki.

A Kínai Népköztársaság és
Magyar Népköztársaság -him­

nusza u-tán Csu Te elvtárs 
mondott beszédet:

— Kedves Rákosi elvtársi

Mindez egyrészt nagy lelkese­
déssel töltött el bennünket, 
másrészt alkalmat ad-o-tt ne­
künk a-rra, hogy még közelebb­
ről tanulmányozzuk az önök 
építés közben ' szerzett tapasz­
talatait.

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének, a 
Magyar Népköztársaság kor­
mányénak és a magyar nép­
nek irántam és társaim iránt 
tanúsított kedves gondoskodá­
sa nem egyéb, mint annak a 
-bensőséges testvéri érzésnek a 
kifejezése, amellyel a magyar 
nép a kínai nép iránt viselte­
tik. Mind a kínai, mind a ma­
gyar nép mély meggyőződés­
sel halad a szocializmus építé­
sének és a béke megvédésénélc 
győzelmes útján. A béke, a de­
mokrácia és a szocializmus 
Szovjetunió vezette nagyi csa­
ládjában egyesült népeink 
testvéri barátsága és együtt­
működése napról napra erősö­
dik, minden téren fejlődik és 
nagymértékben fokozza né­
peinknek, valamint a béke, a 
demokrácia és a szocializmus 
egész táborénak erejét.

A népeink közötti nagy 
összefogás és barátság biz­
tosítani fogja közös esz­
méink megvalósítását, kö­

zös ügyünk győzelmét.
Éljen a kínai és a magyar­

ba rútsága! (Lelkes taps.) Éljen 
a béke. a demokrácia és a szo­
cializmus Szovjetunió vezette 
tábora! Éljen a világbéke! 
(Nagy taps.)

A Kínai Népköztársaság aí- 
elnöikének beszéde után Hege­
dűs András elvtára, a Magyar 
Dolgozók Pártja Politikai Bí­
zót tsá "árnak tagja, a minisz­
tertanács elnöke vett búcsút.

Kedves Csu Te elvtárs! Ked­
ves vendégeink! Kedves elv­
társak! Mo-s-t, amikor ' búcsút 
veszünk szeretett barátainktól, 
kedves Csu Te elvtórsíofés a 
küldöttség többi ’tagjától, en­
gedjék meg, hogy a Magyar 
Népköztársaság kormánya ne­
vében megköszönjem azt, hogy 
meglátogatták hazánkat. Meg­
győződésünk, hogy

az önök látogatása, kedves 
elvtársak, még jobban el­
mélyítette és megerősítette 
a népeink közötti megbont­
hatatlan barátságot és test­

véri együttműködést.
Arra leérjük kedves vendé­

geinket, 'hogy visszatérve nagy 
hazájukba, tolmácsolják a nagy 
kínai népnek, Kína Kommu­
nista Pártja Központi Bizott­
ságának, Kína központi népi 
kormányának és személy sze­

rint Mao Ce-tung elvtdrsnak 
a magyar nép, a Magyar Dol­
gozók Pártja Központi Veze­
tősége. a Magyar Népiköztársa- 
ság kormánya forró, testvéri 
üdvözletét és legjobb kívánsá­
gait. (Taps.)

Éljen a :nepeinket összekötő 
megbonthatatlan barátság! 
(Taps.) Éljen a béliéért harcoló 
népek összefogása! (Taps.) Él­
jen a Szovjetunió és a Kínai 
Népköztársaság vezette 900 
milliós béke tábor! (Taps.)

A Kínai Népköztársaság ál- 
elnökét és a kíséretében levő 
személyiségeket a határig el­
kísérte Hidas István el.vtárs, 
az MDP Politikai Bizottságá­
nak tagja, a minisztertanács 
elnökhelyettese, Bata István 
elvtárs, vezérezredes, honvé­
delmi miniszter, a Politikai 
Bizottság póttagja, Sík Endre 
elvtárs, a külügyminiszter első 
helyettese, további a Külügy­
minisztérium és a Honvédelmi 
Minisztérium több vezető 
munkatársa. Ugyancsak a ha­
tárig kísérte Csu Te elvtársat 
Hao De-cin elvtárs, a Kínai 
Népköztársaság rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövete s 
a nagykövetség több tagja.

Pénteken és szombaton tartja Vili. fe’ies ülését 
a Szakszervezetek Országos Tanácsa

A Szakszervezetek Országos j 2. A szakszervezetek társa- 
Tanácsa január 20-án és 21-én dalombiztosítási munkája. Elő­
tartja VIII. teljes ülését. adó: Vincze József, a SZOT ei-

Az ülés napirendje: nökségének tagja, a SZOT tér-
1. A szakszervezetek felada- ' sadálom-biztosítási főosztályá- 

tai pártunk Központi Vezető- ' nak vezetője.

Noha a lap igyekszik kétsé­
get támasztani aziránt, hogy 
a Szovjetunió képes 1980-rn 
teljesíteni a tervezetben meg­
jelölt népgazdasági feladato­
kat, figyelmeztet arra, hogy 
„a kételkedésben nem szabad 
túllépni a mértéket“. A szov­
jet gazdaság ... „több mint 
eléggé bebizonyította, hogy 
tud sikeréket elérni. Különö­
sen a nehézipar minden ágá­
ban“.

A szemléi ró „a szovjet gaz­
daság kérdéseiben jártas szak­
értők“ véleményére hivatkoz­
va megjegyzi, hogy „az oro­
szok kétségtelenül nagy sike­
reket érnek majd el a soron- 
levő öt év alatt és gazdasági 
téren, kezdenek utolérni ben­
nünket“.

Az Associated Press moszk­
vai tudósítója közleményében 
rámutat, hogy „amennyiben 
minden területen megvalósít­
ják a termelésnek a Szovjet­
unió hatodik ötéves terve ál­
tal előirányzott gigászi növe­
lését, akkor Oroszország erős 
helyzetet foglal, majd el az 
Egyesült Államokkal folyta­
tott gazdasági versenyben“.

★
PÁRIZS

Az Humanaté írja a Szov-, 
jetim!ó hatodik ötéves tervé-1 
ről: I

Azok a. nagyszabású célok, 
amely elvet a Szovjetunió 1960- 
ra maga elé tűzhetett, zavart 
és megdöbbenést keltettek a 
szocializmus ellenségei között 
és fokozták a dolgozók lelke­
sedését valamennyi ország­
ban. így halad előre ez a pél­
da nélküli rendszer a. kommu­
nizmus felé. Micsoda ellentét 
azzal a. posvánnya! szemben, 
amelyben az elaggott kapita­
lista világ vergődik! Itt a. ter­
melés emelkedése gazdasági 
válságot, munlkanélküliséget, 
és nyomort jelent, ott viszont 
az egész társadalom jólétét és 
dicsőségét növeli. Az ameri­
kai 'kormány például hatal­
mas, ez ideig megművelt föld­
területek parlagon hagyását 
tervezi, a Szovjetunióban vi­
szont feltörik Észak-Kaukázus

LONDON
Az angol sajtó érdeklődés- 

sei és elismeréssel kommen« 
tálja az SZKP Központi Bi­
zottságának a Szovjetunió 
hatodik ötéves tervére vonat­
kozó tervezetét.

A Times című tekintélyes 
független lap megállapítja: 
„A Szovjetunió ú.i ötéves tér* 
ve komoly ügy és rideg emlő* 
keztető arra az állandó ipari 
fejlődésre, amelyre a Szovjet­
unió külpolitikája támaszko­
dik. Kiemelkedő jellegzetessé­
ge az a törekvés, hogy a ha­
talmas ország összes szükség­
leteit saját erőforrásaira tá­
maszkodva elégítse fei.“

A Times cikkírója különö­
sen a technika fejlesztését 
célzó intézkedéseket emeli ki; 
„Nagy-Britanniában minden­
esetre például szolgálhat — 
írja ezzel kapcsolatban — mi­
lyen nagy hangsúlyt helyez 
az új ötéves terv a technoló­
giai eljárások fejlesztésére, új 
műszaki-szervezési intézkedé­
sek megvalósítására, valamint 
a műszaki értelmiség alapos 
kiképzésére.“

A Daily Mail hangsúlyozza, 
hogy a Szovjetunió mérnök» 
és technikusképzése az új öt­
éves terv végére megkétsze­
reződik. A lap azt írja, hogy 
eddig „sem Anglia, sem az 
Egyesült Államok nem volt 
képes semmi hasonlóra“.

A Daily Expressnek az a 
véleménye, hogy „az új öt­
éves terv a második ipari for­
radalom kezdete: széleskörű 
támadás, amelynek az a célja, 
hogy az ipar, az atomerő és 
a mezőgzdaság fejlesztése te­
rén túlhaladják a nyugatot...“ 

Az angol vidéki sajtó is bő­
séges helyet juttat a Szovjet­
unió hatodik ötéves terve 
irányelv-tervezetének.

★
BONN

Valamennyi hétfői nyugat­
német lap közölt jelentést az 
SZKP XX. kongresszusának 
a Szovjetunió hatodik nép­
gazdaság fej les z téri ötéves
tervéről szóló irányelv-terve­
zetéről.

A Die Welt ezzel a nagy­
betűs címmel közli az első 
oldalon elhelyezett részletes 
jelentését: „Moszkva célja,
hogy a világ legerősebb ipari 
hatalma legyen.“ A lap be­
számol az irányelv-tervezet­
ben foglalt iparfejlesztési fel­
adatokról, külön kiemeli az 
atomerőművek építésében 
megoldandó feladatokat. Rá­
mutat, hogy a kulturális szín­
vonal emelésének céljából az 
irányelv-tervezet kitűzi az ál­
talános középfokú oktatás 
megvalósítását.

A Freies Volk ezzel a cím­
mel adott hírt az SZKP XX; 
kongresszusának irányelv-ter­
vezetéről : „I960: a. Szovjet­
unió a világ legnagyobb ipari 
állama“. Hangsúlyozza a iap, 
hogy az irányelv-tervezetben 
kitűzött feladatok teljesítése 
nagyban elősegíti majd a szo­
cialista tábor további szilárdí­
tásét.

Kedves Hegedűs elvtársi Ked- nép megbonthat at lati, testvéri

sége 1955. november 9—12-i 
határozatainak végrehajtásá­
ban. Előadó: Gáspár Sándor, a 
SZOT elnöke.

Az ülés pénteken reggel 9 
órakor kezdődik, a vas és fém­
ipari dolgozók szakszervezeté­
nek Költői Anna utcai székhá­
zéban.

Kovács Dénes hangversenye Debrecenben
Csütörtökön nem mindenna­

pi eseményben lesz része a ze­
nét. kedvelő debreceni közön­
ségnek. Kovács Dénes, az 1955. 
évi londoni hegedűverseny 
győztese a Zeneművészeti 
Szakiskola dísztermében este

fuga a G-moll szólószonátá­
ból; Mozart: G-dur hegedűver­
seny; C. Frandk: A-dur szo­
náta szerepel.

A nagy érdeklődéssel v írt 
hangversenyre jegyeket az Or­
szágos Filharmónia debreceni 

a , u . kirendeltsége árusít (Vörös
8 órai kezdettel hangversenyt Hadsereg U; 20., városi tanács­
ad. Műsorán. Bach: Adagio és házak

Előkészületek Romániában 
a népi tanács választásokra

Bukarest (AGERPRES) Ro­
mániában tekintettel a népi ta­
nács küldötteinek március 11. 
megválasztására, országszerte 
megalakulnak a népi demokra­
tikus front bizottságai. Az ál­
lampolgárok nagy számban

vesznek részt a választásokat 
előkészítő értekezleteken. Ro­
mániában élénk érdeklődés­
sel várják a népi tanács kü' 
szöbönálló választásait, arnej 
lyek az állampolgárok na A 
számát vonják be a közügyel 
intézésébe.

Kihirdették Egyiptom ír atko’rnvát
Kairó (TASZSZ) Kairóban a 

Köztársaság téren január 16-án 
300 000 főnyi tömeg részvéteié­
vel tömeggyűlést tartottak,

amelyen Nasszer miniszterei
nők ismertette Egyiptom új aJ 
kotmányát)
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cvzt&tctíí a tnhittyth'
Fény és árny az elmúlt évi megyei labdarúgó-bajnokságban
c :a vita folyik -arról: 

.. _ v-ü F>' 'két csoportban ren 
:?i Debrecen éa H-ajdú-Bi- 

h-ar '.ogjobb la b dar úg ó-csapatait 
összefogó bojnokiságKJt? Kétsdg- 
le'en lény, hogy mind a kiét el- 
gan-dolúsmiak je-lentríg a tábora, 
így a^tán mein csodálható, hogy 
bár Lassan Itt a sorsolás Idő­
pontja^ c'e a néze-íok mé-g nem 
tlsztáaócii-a-k, a fezemben álló fe­
lek mein jutottak közös nevezőre, 
egyszóval nem kr i-stál y cBodoö: 
ki beninivk. vajon melyik lenne a 
hegyesebb? Hivatalos áilásfog.lu- 
il'ás eddig n-eni történi, se-rn a 
titijdu-Bihar megyei Testnevelési 
es 5i poK bizk> itság. sem -a Debre­
cen; Városi Testi reveiéei és 
Spcr:b:zut:.sy.g résziéről. A Itiiszi- 
vöngólt híreik szerin-t mindkét 
spoi-vszerv u:,agárnak kéri -a baj­
ira toság re.ideaásé.mek jogát — 
mlndkiél-tö ktii-önbözö indokokra 

• való hivatkozással.
Va elmúlt évben e.gy csoport­

ban folyt Hajdú-Bih-ar megye és 
Debrecen 16 csapatának részvé­
teiével! az 195'5. évi megyei lab­
darúgó-ba,jn c.kiság. A legkiválóbb 

■ debreceni együttseken kívül 
Hajdúszoboszló, Püspökla­
dány, Berettyóújfalu, Hajdú- 
böszörmény, Nádudvar csa­
patai küzdöttek a bajnoki 

pontokért.
A vidéki sportkörök egy része 

. komoly erőt képviselt, H-ajilúyzio- 
b os vA ón. P üspök I-adányban és 
Bei'crlyc-újfaluban még ,a legjobb 
debreceni csapatok többsége is 
elvérzett. A bajnokságot nyert 
D Honvéd ég m nagyszerű fej- 
lo-clért mutató D. Haladás mögül', 
a H-aij d ú szobosz! ói Spart-akíüsz 
az erős mezőnyben a harmadik 
helyet szerezte meg. Komoly 
f-egyvertényneik számít ez a te*l- 
jeeítrrény a vidéki csapat szá­
márai KíH-ön-ösfeti, h-a a-at veszr

a D. D-^zsia csapata sportszerű eág az, hogy a fiataloké a jóvÖI 
viselkedésével tűn* lói. Miikor í; 
a bajnokság fárnyoldalát állítji 
reflektorfénybe, bi'bát követn-ónk 
el, ha a mólt esztendő megyei 
lagdiarúgó-bajmakságának elhall­
gat nánik a hibáit.

Elsősorban a sportszerűség te­
kintet ében nem vol-t p-éidamiutafó 
a múlt év. A Hajdúböszörméffiyi 
Traktor; Nádudvari FSK, sőt 
még a D. Vasútépítő Törelrvés 
sem utazott el imínden idegen­
ben sorra kerüld mérkőzésére.
Nádudvar és Hajdúdöszetrmény 
szinte sportot űző üt ebből, en­
nek lett aztán a következménye, 
hogy a bajnokságot rendező 
VTSB — nagyon helyesen — tö­
rölte mindkét csapatot a baj no- 
kii küzdelemből. Az egyesületiek 
vezetőinek, edzőinek helytelen 
ma vei őmumká j ára Leginkább az 
vall, hogy

egy idényben 78 (!) játékost 
állítottak ki á játékvezetők 
a meqyei bajnokságban sze­

replő csapatokból.
A legsúlyosabb büntetést Somo­
gyi Zoltán 'D. Állomás Törekivé®) 
kapta, ak'k Nagy S. játékvezető 
ieltleg-e® bámtialmázásáért örökre 
eltiltc-vt-aik: a játéktól. A sportsze­
rűt Len nézők ,,ßiem úsztak, meg 
szárazon": G^.lics Mihályt (Püs­
pökladány) két évre. Kiss Klárát 
Hajdúböszörmény) egy évre el­
tiltották a pályák látogatásától). 
Súlyos hiba volt az is aa el­
múlt esztendőben, hogy egyesü­

nk, játékosok hibájából több 
mérkőzés félbeszakadt: a D. Épí­
tők— Hajdúszoboszlói Spar taikusz 

i D. Kinizsi—D. Vasútépítő 
Törekvés a D. Építők, illetve a 
D. Kinii-zfiii játékosainak sportsze­
rűtlensége miatt maradt félbe. 
Amint tehát látható: van sok 
tennivaló ebben az évben a fe­
gyelem megszilárdítása érdeké­
ben, nézőknél, játékosoknál, ed- 

Nagy feladat 
j vár tehát e téren sportegyeeü-

a csapat egyes tagjainál és 
edzőjénél olyan nagyfokú 
elbizakodottságot tapasztal­
tunk amilyent egy sokkal 
nagyobb képességű együt­

tes sem bírt volna el. 
Szinte már* az NB II-ben érezték 
magukat a játékosok, holott még 
hátra volt a neheze: Eger, Nagy­
íjé tony, Miskolc ... A tudás te­
kintetében a D. Honvéd nem 
vol-t gyengébb, mint a fenti csa­
patok bármelyike. Hogy még­
sem sikerült... Az elbizakodott­
ság. a fölényeskedés (amely miár 
a megyei bajnokság hajrájában 
is tapasztalható volt) éppen a 
legsorsd'öntöbb pi Ilonátokban
bossziu ita meg magát. Gondol­
junk csak vissza a Nagybátonyi 
Bányáisz elleni mérkőzés első 
góljára. Sztibor* — akii az egész 
idényben a megyei bajnokság 
legkiválóbb teljesítményét nyúj­
totta — _ nagyvonalúam próbáit 
felszabadítani. Mii történt erre? 
A szívvel, nagy lelkesedéssel, fo­
kozott gyöznialkimráasal küzdő 
ellenfél egyik támadója, lehetet­
lent nem ismerve közbe ugrott — 
és az el bámészkodó Szegő mel­
lett máris bent táncolt a D. Hon­
véd sorsát megpecsételő gól <3 
debreceni csapat hálójában. A 
D. Honvéd megyei bajnokságban 
szereplő valamennyi játékosa 
mégis dicséretet érdemel, mert 
igen kiváló egy üt esek elleni küz- 
delomben szerezte meg a bajno­
ki címet.

Ha a megyei bajnokság 1955. 
évi- végeredményét elemezzük, 
akikor kétségtelen, hogy a leg­
nagyobb meglepetést a D. Hala­
dás szolgáltatta. A bajnoki idény 
előtt minden szakember váltig 
áll ltot a, hogy a D. Honvéd nyeri 
1955-ben a megyei bajnokságot. 
Abban legfeljebb a Haladás- 
Bzr.irkólók bíztok, hogy verseny­
ben lesznek a bajnoki címért.

A D. Haladás Igazolta a kö­
zönsége által támasztott re­
ményt, több mérkőzésen egé­
szen nagyszerű Játékot nyúj­
tott és második helyezésé­
nek jogosságát mi sem bi­
zonyítja jobban, mint az, 
hogy mind tavasszal, mind 
ősszel legyőzte a bajnok D. 

Honvéd együttesét!
Az é1 vonaliban végzett volna a 
D. Építők is, ha vezetői nem fo- 
lyamoditak volna olyan eszkö­
zökhöz, amelyek merőben ellen­
tétesek ©zoóali.sta epor térkői- 
őszünkkel. Mindjárt az év ele­
gén annyi pc-ntot elvették a D. 
Építőktől, hogy a kezdet kezde­
tén kiesett a csapat a baj nők je- 
íölüe-k verier, géséből. AD. Ki­
nizsi és a D. Dózisé több értékes 
erf.:L.r." > •.vz;• hívta fel a n-agykö- 
fcönőég f'.gyólmét.

A D. Kinizsi Játszotta az év 
legszebb mérkőzését, 

májú« 1-én. 15 000 néző előtt a 
nagyerdei Síarlloniban. a Hajdú- 
izcbosizlói SparüaikuBa ellen, míg

Helyesnek
tartanánk, ha

a már egy-két alkalommal 
sikerrel bevált előadásokat 
ismét megrendeznék a kü­
lönböző egyesületekben,

sportkörökben.

Rzük számításba, hogy egy esz- j 
S^yel emlőit Hajdúszoboszló j általában,
k,eiset,t a megyei bajnokságból
és csupán a 14-ies létszám 16-ra le,:einkro 1958-bam! 
való felemelésének köszönhette 
a ©zoboszlói eg yü ütés, hogy a 
múlt esztendőben ismét a me­
gyei bajnokságért küzdihefett.

Az 1955. évi megyei labdarú­
gó-bajnokság szín vonalban je­
lentősen felülmúlta az előző évit.
Bár az értékelés akikor lehetne 
Igazán szép, ha a D. Honvéd 
megállta volna helyét az NB II- 
be jutáéért folyt osztályozó küz­
delmében. A<z elvitathatatlan, 
hogy

a tizenhatos mezőnynek a
debreceni honvédek együt­
tese volt a legkiválóbbja,

hogy mégis elvérzett a sorsdön­
tő pillanatban, aat elsősorban 
annak tulaj donitjmk, hogy a már 
megnyert Klsvá-rd-aii Vasas és 
Búkkal ja i Bányász (Sajószentpé- 
teri Bányász) mérkőzés után

így az edző és a játékos, játékos 
és a közönség, stb. helyes kap­
csolatáról, továbbá szabályokról, 
a labdarúgókat, vezetőket, ed­
zőket érintő különböző problé­
mákról szólnának ezek az elő­
adások, esetleg filmbemutatóval 
összekötve.

Mikor nagy erényként köny­
veljük el. hogy az elmúlt esz­
tendőben több fiatallal erősítet­
tek " a sportkörök, (pl. D. Építők, 
D. Kinizsi, Ilajdúszoboszlói Spar­
takus»), ugyanakkor súlyos hi­
bának tartjuk, hogy ez a fiatalí­
tás nem volt mindenütt olyan 
mérvű, amilyent az általános 
fejlődés megkívánt volna. Bár 
nagy a* a értékeljük az idősebb 
labdarúgók tudását, t-apaszta'a- 
tát, rutinját, higgadtságát és 
egyéb jó tulajdonságait, mégis 
az a véleményünk, hogy a D. 
Vasútépítő Törekvésnél, a D. Va­
sasnál, D. Állomás Törekvésnél, 
stb. túlsúlyban voltak az idősebb 
játékosok — a fiatalokkal szem­
ben. Pedig örökérvényű igaz­

ító féljenek a jövőben az 
edzők a fiatalítástól:

a Bp. Kinitasl és a D. Kinizsi pél­
dája ezt a tételt pompásan iga- 
zo'Va. A VTSB mellett működő 
társadalmi labdarúgó szövetség­
nek is sokkal több gondot kell 
fordítani már ebben az eszten­
dőben is a fiatalok bajnokságá­
ra. Bár- ifjúsági válogatottunk 
1955-ben ért el egy-két meg­
lepően szép et e-lméryt, mégis 
azt ke’l mondanunk, hu-gy egy 
ily er komoly labdarúgó hagyo­
mányokkal rendelkező megye 
ifjúsági válogatottjától szebb si­
kert várunk.

A további eredmény elérését 
feltétlenül biztosítaná, ha 
nem egy-, hanem kétfordu­
lós megyei ifjúsági bajnok­
ságot rendezne a társadalmi 

szövetség,
amit sokkal komolyabban vesz­
nek a csapatok. mint egy külön 
tavasai és egy külön eszi baj­
nokságot. A D. Törekvést, D 
P oetaiigaagu ívsági T ör ekvéet,
Hajdúböszörményi Traktort. D. 
Honvédőt külön dicséret Illeti, 
meri. sok-sok támogatást adtak 
if j úfeági labdarúgó-csapatuknak. 
Az úttörő és ifjúsági bajnokság 
siiker'e® megrendezéséért pedig 
illesse köszöneit Kaszás Istvánt, 
BeIuch ViImost, . Székely Feren- 
cet, a syx>rt önzetlen ' munkásait, 
aikiiik féltő gonddal, szív ve 1-lélek- 
kel törődtek labdarúgó-utánpót- 
láisunik ügyes-bajce dolgaival.

Legközelebb: az edzők, játék­
vezetők, valamim* a különböző 
bizottságok működésével. az 
olimpiai évben előttünk tornyo­
suló feladatokkal foglalkozunk.

Rövid sporthírek
A nagypályás női kézilabda 

magyar válogatott keret meg­
kezdte előkészületeit a közelgő 
világbajnokságra. A keretben 
helyet kapott Mák Mária (D. Bás­
tya) is. — A vasárnapi, január­
ban szokatlan jó időjárást ki­
használták a D. Kinizsi labdarú­
gói. A szabadban tartottak ala­
pozó edzést, melyen mozgás-, fu­
tó- és labdagy Ókoriatokat vé­
geztek. — A Törekvés női kézi­
labda együttese vasárnap Buda­
pesten szerepelt a Törekvés SE 
tornáján. A debreceniek két 
mérkőzést játszottak és mindkét 
alkalommal nagy gól-ár án-nyal 
győztek. A Győri Köfötükesztyű 
eben 13:4 (6:1), a Szigethalmi 
Vasas ellen 20:3 (13:2) arány­
ban nyertek. Arany mindkét 
mérkőzésen 7 — 7 gólt dobott. -»*- 
D. Törekvés— D. Építők labdor 
rúgó^méhkőzéöt rendezaiek a tér­
vek szer kint vasárnap Debrecen­
ben. — Debrecen város női 
egyéni sakkbajnokságának utol­
só fordulóját ma délután 5 
órakor bonyolítják le a városi 
tanácsháza második udvarán lé­
vő helyiségben. — A január 
20-án Varsóban kezdődő harma­
dik len gyei- ma gyár - c-sehezl ovák 
nemzetközi sakk- csapatverse­
nyen Barcza, Szabó, Flórián, Ge­
reben, Kluger, Szilágyi, Béiy, 
Bilek, Grács, Portisch képviselik 
a magyar szín-eket.

MOZIMŰSOR
VfG: fél 4, 6 és egynegyed 9 

óraikor: Eg ymiP iófontos banik- 
j'Egy, előtte artista műsor. — 
BÉKE: délelőtt fói 10, fél 12 és 
fél 2 óraikor: Lomonoszov, dél­
után fél 4, 6 és egynegyed 9 
órakor: Válaszúton. METEOR: 
fél 3, 5 és egynegyed 8 órakor: 
Válaszúton. IFJÚSÁGI: három­
negyed 4, 6 és 8 órakor: 15 éves 
kapitány. KLINIKA: fél 6 és fé’ 8 
órakor: Pacsirta. — Barnevál: 
Tengerparti találkozás. Ho­
mokkert II.: Baráti becsület. — 
Nyúlás: (közkívánatra) Egy pi­
koló világos. — Állami Kórház: 
Római lányok. — Csapókért |.$ 
Apa lett a fiam. — KPDSZ kul­
túrotthon: Az őserdő foglval. -— 
Dózsa Vándor II.: Sállal Tsz: 
Kü’önös Ismertetnjel.

színházi műsor
Ma 7-kor: Nem élhetek muzsika­
szó nélkül. Csütörtökön 7-kor 
Tnaviata. Pénteken 7-kor E'zer 
ev. Szombaton 3-kvr Nem éHio- 
ték muzsikaszó nélkül, fél 8-kor 
Travl-a-ta. Vasárnap 3-kor é<s 7- 
■kor: Ezer év.

Bnyakirnyvi hírek
Sz ü let esek: j üli ász Gy u!a 

Szondi u 13. Erzsibe:; Kovács 
Sándor Eötvös u. 72, Sándor; 
En-gi János Ujieta, János; Kovács 
An-tal H-ajdúböszörmény, László; 
Papp Mihály Haj dús ám son,
Láez'ó; Petihő Imre B-agamér. 
Sándor; Szegi Elemér Kába, 
Márta; Varga Lajos H-ajdúba-gos, 
Etelka Kata-iinj. Ác® Pé-te-r Horto­
bágy, Péter; Gerö Zsigmond Ba- 
gam:ér. Zsi gmond László; Rezes 
László Hajdúhadház, László; 
Szabó Játias Bánfy u. 2, Erzisé- 
bal; Munkácsi Márton Galamb 
u. 6. Márton; Modog László De­
recske, László; Fogó János Ká­
ba, Piroska; Konya István Po­
rosz’ai út 6, István; Guba József 
Bagómén, László; Gere Gyu-i-a 
Bethlen u. 37. Katalin; Pálosi 
László Kistegea u. 4. László; 
Szobonya István Zádor u. 29, 
M-argit; Oltományi An-tal Sárán-d, 
Irén.

Halálozások: Pálfi Erzsébet
Hajdún-ánás; dr. Kaszás Akosné 
Gaál Éva Mórica Zsi-gmond utca 
2-2; Holló Lászlóné Rh-abéczy 
Anna Margit u. 8; Kerekes Bá­
lint K-aba; Tályai Imré-né Kis® 
Hermina Monostor pályi; Nagy 
András Nádiudvar; Szabó Pátér­
né Földesi Róza Hajdúböször­
mény.

Egy év alatt 220 család lépett be 
a komád! termelőszövetkezetekbe

Egy év alatt mintegy 220 
csalód lépett Komódiban a ter­
melőszövetkezeti útra 1410 
hold földdel, tehát majdnem 
annyian, mint az eddig meg­
lévő termelőszövetkezetek
összlétszáma. Uj szövetkezet 
is alakult Komódiban, hetven­
nyolc családdal 640 holdon, a

Petőfi. Ez évben már ezek a 
dolgozó parasztok is közösen 
végzik a munkát, tervet készí­
tenek, hogy miképpen tudják 
minél eredményesebben foly­
tatni a nagyüzemi gazdálko­
dást, a legnagyobb jövedelmet 
biztosítani.

Kigrúlt a fény
a Kishegyesi úti kislakásokban

Régi kívánsága teljesült a 
Kishegyest úti lakótelep dol­
gozóinak a napokban. A telep 
keleti részének villamosítása 
után most a kislakásaik nyu­
gati szárnyán, az úgynevezett 
Cserepesben“ is kigyúlt a 

villany. A jelentős esemény 
nagy örömei és megelégedést 
váltott ki a dolgozók körében. 
A vezetékes rádió beszerzése

mellett most már az egészsé* 
ges és tiszta fény is otthont 
lelt a lakásokban és felváltot­
ta a kormos és '■korszerűtlen 
petróleumlámpákat. A tehp 
lakói most nyilvánosan is kö­
szönetét mondanak a 11. kerü­
leti tanács dolgozóinak es 
mindazoknak, akik a villany 
bevezetésében közre működtek 
és azt elősegítették.

Munkásokat keresnek
KÉPZETT anyagkönyvelőt vagy 

pénzügyi e’-őadót alkalmaz azon­
nal Hortobágyi Halgazdaság. Je­
lentkezéskor útiköltsége* térí­
tünk.

HÍRADÁSTECHNIKÁBAN jár­
táé, nagy gyakorlattal rendelke­
ző rádióműezerétizt azonnali be­
lépess©’ vezető munkakörbe al­
kalmaz a Debreceni Finomme­
chanikai Vállalat, valamint egy 
féi-fi 18 áv-en felüli segédmun­
kást nehéz fizikai munkára fel­
veszünk.

BENTLAKÓ hivatalsegédet la­
káscserével felveszünk. Síimon- 
ffy 23. Ál-taiián-os iskola.

Olvasd
A NÉPLAPOT

HÍREK

A debreceni járás homokos földön gazdálkodó 
lermolöszövBikszelei altelajtrágyázássa!

teszik termivé a földjeiket
Számos olyan termelő®zö- A terv további 40 száza lé- 

vetkezete van a debreceni já- kának előjegyzéséhez, illetve 
rásnak, amely rossz, terméket- teljesítéséhez Gergely elvtárs 
fen homokon gazdálkodik, példájára adjanak segítséget 
Ezek a tsz-ek már többször azok a járási tanácselnökök, 
foglalkoztak azzal a gondolat- akiknek a járása területén 
tál, hogyan lehetne a terme- homokos földű termelőszöv-e,- 
ketlen homokot termővé ten- kezet van. A termelés emclke- 
ni. Az 1955-ös év végén a dését segítik elő a tsz-ek íel- 
debrecen-bellegelői Lenin világosításávah 
Tsz-ben bemutatott altalaj­
trágyázás megmutatta ezek­
nek a szövetkezeteknek, me­
lyik az a módszer, amellyel 
tervüket valóra válthatják.

A napokban a járás futó- 
homok területén gazdálkodó 
termelőszövetkezeteinek elnö­
kei a járási tanács elnökének,
Gergely Viktor elvtársnak a 
kezdeményezésére megbeszé­
lést tartottak az altalajtrágyá­
zás termésfokozó hatásáról.
Szakmai ismertetést a DEÖNT 
szakemberei adtak. A megbe­
szélésen a nyíradonyi Alkot­
mány, a nyíracsádi Uj Elet, a 
nyírábrányí Győzelem, a *ég- 
lási Kossuth, a hajdúsámsoni 
Dózsa, a mikepércsi Bocskai 
és Sallai, a hajdúhadházi Al­
kotmány, a vámospércsi Dó­
zsa, a hajdúsámsoni Haladás 
és Szabadság tsz-ek elnökei 
hasznavehetetlen földjüknek 
egy részét előjegyeztették al­
talajtrágyázásra a DEÖNT- 
nél. A megye 1956. évre meg­
szabott altalajtrágyázási ter­
vének 60 százaléka ezzel már 
biztosítva van.

APRÓHIRDETÉSEK
BÖRÖNDÖT, iskolatáskát, 

netík'ült javít, -alakít F©uer­
mann böröndöß, Csap ut-

BÜTOROZOTT stfoba ki­
adó. Oláh Káro-ly u. 44.

ELADÓ egy fokale per- 
asabunda. Ságvári u. 7. II. 
e. 3.

EGY férfivarrógép el­
adó. Rákosi telep, ki® Te­
gez u. 4. Érdeklődni d. u. 
3-tól.

HÁROM mangalica zsír- 
sertés, 130 kg-os eladó. 
Vígkedvű M. u. 67.

ELADÓ 160 kilós man­
galica és félhez társat ke­
resek. Hatvan u. 54.

JÓ minőségű kétszemé­
lyes új 66-zlon olcsón el­
adó. Pacsirta u. 13.

ELADÓK kinőtt gyer­
mekcipők, bemelegítő, női 
cipő, hálnom lószicxr mat­
rac, férfiruha jó állapot­
ban. Szepesfíógd u. 49.

SZOBA, konyha, kama­
rás ház a belvárosban be­
költözéssel eladó. Érdek­
lődni aiz Ingatlanközvetítő 
Vállalatnál.

AKÁCMÉZET adok zsír­
ért vagy pénzért. Sinai, 
Miklós u. 5/b. Vénként.

KITŰNŐ Remington táti- 
kaírógép eladó. Kotra Jó­
zsef Derecske, Báthory u. 
7. »

ELADÓ modem kombi­
nált szakí-ény, két fotel, 
egy rékamié. Bethlen ut­
ca 66. IV. ajtó.

SZOBA, konyha, előszo­
ba, spelz, kamara, pince 
38 000 t 13 000 banki köl­
csönnel -és egyéb fizetési 
feltételek mellett is eladó. 
Hodászi Lukács 6. Kinceee- 
tó.

ELADÓ új, fénye-ziett, sö­
tét keményfa hálóbútor, 
úszó u. 11. Boldogként.

AZONNAL beköltözhető 
családi ház eladó. Homok- 
kert Lányai utca 26.

ELADÓ alig használt nőj 
Singer varrógép. Kölcsey 
u. 17. Két ceeoTigetée.

EGY darab 1110 kg-oe 
zsírsertés eladó. Bfeó utca 
2. sz.

ELADÓ ház Vergakert- 
ben, beköltözhető lakással, 
gyümölcsössel. Érdeklődni 
Vígkedvű M. u. 35.

HÁRMASSZEK.RÉNY kis 
hibával eladó. Bem tér 26. 
Jobbra 1. ajtó.

KOVACSSZERSZÁM el­
adó. Rojton, Hegedűs ko­
vácsnál.

EGY szoba, előszoba, 
mellékhelyiségek, gáz, víz, 
WC bent. Cserélnék 2 szo­
básra, kert® ég ben i®. —
Arany János utca 54. II. 7.

REKAMIÉ, sezlon javítá­
sokat f i zetési ■ könnyí léssel 
■készít Baranyai. Apafi u. 
97.

AKI szombat délután a 
fedett női vetkezőjéből el­
vitt egy kombinát, küldje 
vissza Pacsirta u. 15. alá. 
Személye ismerős.

EGY kis szoba, konyha®, 
jószágtartásoB lakásom el­
cserélem egy szoba kony­
háért. Csokonai u. 15. Bal­
ra 3. ajtó.

MOSÁST, vasalást vál­
lalok. Csokonai u. 45. Bal­
ra 3. ajtó.

ELADÓ egy új, modern 
konyhaberendezés Béke út­
ja 25. Keresztépület.

EGY drb 170 kg-oe ser­
tés, ebédlöezekrény, Ká­
lói1-kályha eladó. Buei ut­
ca. 3.

EGY 160 k'g-os kövér 
sertés eladó. Bartók Béla 
út 44.

170 kg-os kövér sert ég 
eladó. Arany János u. 63.

FELKÉREM azon kerék­
párost. akt november 1-én 
délután 4 óra körül Ceapó 
utcán a Vörös Hadsereg 
útja felé haladva az Eöt­
vös utcán motorkerékpár 
balesetnél jelen volt, a cí­
mét sürgősen szíveskedjék, 
közölni! a Vetőmagfel.ügye- 
lőséggel, Csapó utca 58.

INTELLIGENS dolgozó 
nőknek albérleti lakást 
adok. Kossuth 71.

EGY hízott sertés 190— 
200 kHóa, eladó. Lehel u. 
6. szám. ,

FEJŐS tehén fejőre ki­
adó. Mesaena u. 18.

EGY 120 kg-os zsíraer- 
tée eladó. Homok u. 67.

KÖVÉR sertés, jó osz- 
taltüzhely eladó. Kígyó ut­
ca 7.

IDÖSERB beteg nő mel­
lé gondozónőt, aki két sze­
mély részére a háztartás 
vezetését ie vállalja, kere­
sek. Vincze Ferenc Chat­
tel ekháza 109. Hajdú-Bi-

KÖTÖGÉP sürgősen el­
adó, 180 tűé síkkötő alkal­
mi áron. Ráthon.yi, Tárcái 
telefon: 13.

HÁLőSZOBA-bút'or, leony- 
habútor* készen kapható. 
Árpád tér 19. szám mel 
lett Bálint asztalosnál.

ELADÓ egy alig hasz­
nált erő® faesat er gapad, 
motorral együtt. Budaii 
Nagy Antal u. 7. Szabad­
ság telep.

_ ELADÓ 3 szobás, beköl 
tözhető családll ház. Ven­
dég u. 7.

EGRI lakásomat el cseré- 
íem debrecenivel. Érdek­
lődni Vígkedvű M. u. 27.

EGY drb 130 kg és egy 
170 kg körüli príma kö­
vér sertés e’adó. Dimitrov 
u. 9. (Miklós utca.) ÁH

150 kiló® kövér, fiatal 
hússertés, egy fehér mély 
gyermekkocsi eladó. Apafi 
30.

KQRNVALD süldő eladó, 
dróthá’ót, tüskés drótot ve­

szek. Kardos 6. (Nagyerdő­
nél.)

ELADÓ Hajdúhodházón a 
Vénkertben, vasútá’ 1 omás- 
tól 200 m-re, szép fekvé­
sű 600 négyszögöl fiatal 
gyümölcsös, jó vizű. be- 
tonikűttal, ceeréptetőe fél­
kész épülettel. Szabó Imre 
Hajdúhadház, Kossuth u. 6.

140 kilós príma ma’Ot: 
ser'tést, tengeriért, vagy 
süldőkért cserélek. Kin- 
cseshegy u. 10. Huszár 
Gál utcából,

KÉSZPÉNZÉRT vásárol­
ja használt bútorát, ru­
haneműjét és más ingósá­
gait Használt cikk IC.TSZ, 
Debrecen, Csapó u. 16.

MEGVÉTELBE keretiek 
egy nagy zsír pergelő üs 
‘■Öt. Széchenyi u. 14. II 
ajtó.

BOROSHORDÓK, nagy 
mérleg, vas üstház bog­
ráccsal olcsón eladóik. Go- 
hér u. 6.

ELADÓ sebészeti, szülé 
szeli vizsgál casBtal láb­
tartóval, dönthető. Április 
4 útja 17. II. 10. Telefon: 
44-21.

KOMOLY nőt háztartási 
alkalmazottnak felveszek 
Szabadság út 2. Dr. Ká- 
dár.

BÉRBBVBNNÉK Hajdú­
szoboszlón két különbejá- 
retú bútorozott szobát áp­
rilis, május, június, július, 
augusztus hónapokra. Ker­
tes ház, gázhasznál at 
előnyben. Ágynemű hasz­
nálat nélkül. Háziipari Sző 
vetkezet Nyíregyháza Ma- 
tinovezkij út 8. AH

HASAS koca eladó, vagy 
hízóért elcserélhető. Ér­
deklődni Busi 16/a. Özv, 
Kerékgyártóné.

EGY 140 kilós sertés el­
adó. Lorántffy utca 6.

ELADÓ Apafi utca 6. 
számú beköltözhető ker- 

I ház. 2 szoba, konyha, 
speiz, istálló.

KÖVÉR zsíraiertés 150 
kilóig eladó. Mester u. 34.

EGY nőt különbé járatú 
albérleti szobába felve­
szek. Simányi út 43.

VILLANYSZERELÉST, 
motor bér end e zést helyben 
és vidéken fizetési ked­
vezménnyel, vasaló, csil­
lár átalakítást vállal. Var­
ga, Csapó u. 16.

EGY ordas eü’tiő elve­
szett. Megtalálója jelentse 
a Szabadság telepi rendőr­
ségen, vagy Ceáthy 13. 
Jutalmazom.

KO VACßMÜ HELY-szer- 
szám, komplett eladó- Ká­
ba, Hunyadi János utca 3. 
Szása Géza. AH
—

Hirdessen
a Néplap-ban

NAGY deszkaibcdó pléh 
tetővel eladó. Érdeklődni 
Török Bálint u. 5.

KÖRÜLBELÜL 30 tonna 
építési célnak megfelelő 
hulladék tufakő egy tétel­
ben eladó. Szabadság út 
24. AH

SZABADSÁG telepen 
Munkás utca 62. számú 
családi ház, jószágtartás­
sal eladó. Érdeklődni le­
het bármelyik nap. ÁH

A PEST megyei MÉSZÖV 
áruforgalmi osztálya vá­
sárol 10 000 darab cirok 
szobaseprőt. Három, négy, 
ötvarrásosifc. A hatósági­
lag megállapított termelői 
áron. Cím: MÉSZÖV, Bu­
dapest VII., Baross tér 19. 
Fizetés átutalással törté­
nik.

CSIZMA, bundabéléses el­
adó. Szabadság út 50.-

TANARHAZASPAR gyer­
mek mellé megbízható nőt 
keres. Béke u. 17. III. em.

ELADÓ egy 120 kg-os 
hízó Hámán Kató u. 74.

ELADÓ egy gumis stráf- 
kiocsi. KiimtzSi u. 38.

SZÉP kombinált szoba, 
keményfa hálók, szekré­
nyek, asztalok, ágyak, szé­
kek, hármasaj'tóllc, szekré­
nyek, íróasztalok, sezlon, 
rekamié, Berkei, tizedes, 
pultmérlegek, rézüstök, 
páncélszekrény, sztkvíz- 
gép, vil ágvevő zenegép, 
konyhabútorok, etuzserek, 
bőrvarró- és szabó gép el­
adók. Vendég u. 8.

ELCSERÉLNÉM két szo­
ba, összkomfortos lakáso­
mat hasonló budapestiért. 
Ugyanott egy hálószoba- 
bútor eladó. Szabadság út 
85. F. épületi I. em, 10. 
Bene.

ELADÓ sürgősein 444 
kvadrát jó termo főid Acél 
utcán. Megbeszélés Hatvan 
u." 10.

Ha jól akar vásárolni,
1: erets.se fel H a&ználtc ilkik 
KTSZ üzlete-:*. Bútor és 
műszaki üzűét Csapó utca 
19, ruházati cikkek üzle­
tel C-siapő ti. .16. Csapó u. 
101. Hatvan u. 28.

1956
1946-ban meg­

nyitják a Kossuth* 
hidat.

1945-ben a szov* 
jet hadsereg felsza­
badította Pestet a 
fasiszta uralom 
alól.

1912-ben volt a 
prágai konferencia 
kezdete, ahol meg­
alakult a Bolsevik

Párt.
1821-ben Tudor Vladimirescu 

és Jordachi kapitány megindítja 
lázadását és kiáltvánnyal fordul 
Munténia (Havas Alföld) népé­
hez.

1926-ban meghalt Blaha Lujza.
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó 

felhőzet, néhány he’yen futó eső 
vagy hózápor. Időmként élén- 
kiebb nyugati szél. éjszaka gyen­
ge fagyok. A nappali enyheség 
’ásson mérsékltid'ik. Legmaga­
sabb nappali hőmérséklet észa­
kon 2 — 5, délen 5—8 fok kö­
zötti. A fűtés alapjául szolgáld 
várható lcö zéph őmérsékíet 0— 
plusz négy fok közölt.’**/

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECENBEN 
a hőmérsékleti maximum 5,1. 
•a reggeli minimum mínusz 3,3 
fok volt.. Talaj mentén mínusz 
6,6 fokot mértek. A Nap 3 órán 
át sütött. A nap folyamán csapa­
dék nem volt.

MA DÉLUTÁN 6 órakor az 
Ady Endre KultúroKhoirhan a 
Szülök Akadémiáján ..A családi 
nevelés módszerei ég eszközei' ’ 
címmel Durkó Mátyás egyetemi 
adjunktus tart előadást.

CSÜTÖRTÖKÖN ESTE 6 órakor 
az Édes Anyanyelvűnk című is­
meretterjesztő előadássorozat 
keretében Andrássyné Köves í 
Magda dr. egyetemi adjunktus 
tart előadást a mozgalmi nyeiv-

FOGADÓÓRÁK. Ma délután 6 
órakor Ballá Gyuláné és Nagy 
Zoltán a Béke útja 19. szám 
a’at'ti általános iskolában, Fe-rer­
ezik Zoltánmé és Balogh Istvánné 
a Monostorpályi úti pártszerve­
zet helyiségében fogadóórát tart.

FOLYÓ hó 24-én csikőár ve­
rést tart a debreceni Sertés-te­
nyésztő és Hizlaló a debreceni 
Vásártéren. (>)

NÉPLAP
A Magjai Dolgozók Pártja Hajdú* 
Bihai megyei Bizottságának lapja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú-Bihar megyei 

párt-végrehajtóbizottsága.
Szerkesztőség;

Debiecen, Tóthtalusi tér 10 
Szabadság Lapnyomda, Debrecen

Az átalakított

HUNGÁRIA ÉTTEREMBEN
minden csütörtökön

disznótoros vacsora,
minc^n pénteken

halvacsora
OLCSÓ ÁRAK

TOVÁBBÁ MEGRENDELHETŐK;
Rendezvények, él üzem’
avató ünnepségek, alkalj 
mi, esküvői ebédek lebo 
nyolítása.
Külön helyiség biztosítva, 
Kellemesen fűtött helyiséj 
gek. Családias hangulat 
Figyelmes kiszolgálás.

XIII. ÍJVFOLY

Murái
A DISZ Hajdii 

végrehajtó hizol 
működve m egyéni 
sportszerveivel ni 
Tóthtalusi SándJ 
és sport; seregszq 
nek az a célja, ] 
rfl kulturális , 
kenységen ken 
szervezeteink és 
tairak szervezeti 
tartalommal bövi 
regszenilére vall 
során DISZ szel f 
megbefotyasa 
hogy a jó kultur 
munkán kereszt 
újabb fiatalokkal! 
DISZ sokezres tál 

A Tóthtalusi S| 
ralis és sport seid 
hirdetése nagy öl 
kesedést váltott ki^ 
jóságából, kultúra 
vezetőinkből. A i 
meghirdetése óla 
több mint 150 új 
Pepi lánccsoport ; 
jó munkát veaezt<] 
ren a term 
DISZ szei'vezetekj 
term elősző vetkezel 
toltáJc meg az ősz: 
sági munka bei 
kul-túrcsoportot. Al 
érkezett: benevezési 
ról tanúskodnak. | 
szervezeteink nai 
jól választotta mefj 
nagy gonddal kész 
ső bemutatóra. 
Boldog Jövő Térni 
zel DISZ szeri 
György: Pettyes, I 
Gépállomás DISZ| 
Szabó Pál: Dar; 
Hajdúböszörményi 
zium DISZ szer 
nyov: Gimnazisták 
tóképző Intézet □ 
zete Bródy Sándo\ 
című színdarabbal I 
a seregszemlére.

A meglévő jó ! 
mellett van még ni 
hány DISZ a 'a I iS zj 
g'fenkben. aho.1 a 
téli álmukat alusf 
recskei területi Dl 
zetnek például töbj 
tagja van. még sinj 
játszó, sem népi | 
ja. A vezetőség bű 
tást követ el. amik 
Vő jó adottságok íl 
gondoskodik a lagsl 
lő kulturális neveld 
lyi pedagógusok 
együttesen szervez 
játszó, népi tánc! 
énekkart és nevezz! 
is a seregszemlére! 
képpen tegyék ezt 
városi és püspöki 
Teli szervezetek vei 
mivel ezeken a hej 
tón nagy hanyagság 
túrmunkában. ’ 

Doves termelői 
DISZ szervezeteink! 
Például az ebest ! 
ben a fiatalok oly; 
véleményt kezdene! 
ni. hogy mive! kévé 
az ifjúság száma, j 
Pies, illetve nem is 
túrcsoportot, vagxj 
portot • alakítani. EJ 
szem-ezetek kövess/ 
ki Petőfi Termeld 
DISZ szervezeténei 
amely több. egyéni] 
fiatalt hívott meg 
túrcsoportjába és 
legutóbb is Fűzel 
Ludas Matyi jánaikl 
1 ásóval örvendezi! 
L'gyck község dolga 

A Tóthftüusi SáiT 
ralis és sport ser 
párhuzamosan kell

Csri Te i
megc

Csu Te marsall. 
Népköztársaság aid 
Zsun-csen marsalld 
hai Népköztársaság 
mi bizottsága aleír) 
Liu Lan-taonak, a 
úépi gyűlés állandó

it'ti-


